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го рода амуніція й військові

Поїзд відіслано до Шевехат
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Оттава. — Уряд Бенета від­
мовився предложити в парля-

В РУМУНІЇ РОЗПОЧАВСЯ ПЕРЕД ВОЄННИМ 
СУДОМ ВЕЛИКИЙ ВІЙСЬКОВИЙ ПРОЦЕС

ДАЛЬШЕ ПЕРЕБУВАННЯ СЕМА НАРА В ТЮРМІ 
МОЖЕ ВЗЯТИ ЙОГО ЖИТТЯ

КАНАДСЬКІ ФІНАНСИСТИ 
БУДУТЬ КОНТРОЛЮВАТИ 

ЦЕНТРАЛЬНИЙ БАНК

ЧИСТИЙ ДОХІД СІПІАРА 
ЗА МИНУЛИЙ РІК

Гірота.
Вступний крок, г 

вести до спільною

В ФРАНЦІЇ НАЗРІВАЄ ПЕРІОД НЕМИНУЧОЇ 
ГРОМАДЯНСЬКОЇ ВІЙНИ

Що має при- 
.» порозумін-

А а б г е в в : 
Сог. РгйсЬага Асе. апсі МсЕгедог Зі. 
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Ню Йорк. — Вил’ям Филіп 
Симс, кореспондент “Ню Йорк 
Ворлд-Телеграм”, дає звіт з ін- 
тервю у японського міністра 
закордонних справ Кокі Гіро- 
та.

Симс говорив, що міністер 
Гірота з натиском запрошує 
Сполучені Держави й Велику 
Британію допомогти Японії в 
“пацифікації’’ Китаю. Що са­
ме означає “пацифікація” най­
краще свідчать слова японсько­
го міністра, який сказав:

“Теперішній уряд Нанкіну 
обскочений зі всіх боків пов­
станцями, комуністами й бан­
дитами. Якщо Чан Кай-Ші про­
валиться, то годі сказати, що 
може статися”. ■

Отже “пацифікація” означає 
сильне поневолення китайсько-

головні точки цього пляну є: 
Теперішні малі шкільні ди- 

стрікти мали б 'бути скасовані, 
а їх місце мали б заступити 
великі дистрікти, до яких вхо­
дило б від 40 до 70 теперішніх 
дистріктів.

Таким великим шкільним ди- 
стріктом мала б зараджувати 
центральна рада, вибрана пред­
ставниками даних шкіл.

Теперішніх шкільних секре-

спосіб уряд Ендерсона думає 
це зробити, чи через внесення 
відповідного законопроекту в 
парламенті, чи через освітню 
комісію, яку уряд думає ство­
рити.

лежить в їхній пс-'треалі”, сказав. Смит. 
над капіталістичною |

знижку заробітної платні 
державних службовців, 
відправить їх від роботи.

до Кай- 
Дунаєм. 

цим по-
Такі ж

'ЯПОНІЯ Й КИТАЙ СКЛАЛИ ВЖЕ ПЛЯН 
НАПАДУ НА РАД. СОЮЗ

АМЕРИКАНСЬКИЙ СЕКРЕТАР РІЛЬНИЦТВА 
МУСІВ ЦОФНУТИ СВІЙ РОЗПОРЯДОК

БРИТІЙСЬКА ФІРМА ВИРОБУ ЗБРОЇ МАЛА 
ДОБРИЙ БИЗНЕС В МИНУЛОМУ РОЦІ

кий обіцяв переказати й пред­
ложити все амбасадорові Па- 

пісьмох різних текові.

Ріджайна, Саск. — Консерва­
тивний уряд премієра Епдерсо- 
на плянує завести великі зміни 
в адміністрації публичиих шкіл 
па фармах, які мають на меті 
заступити теперішні малі шкіль 
ні дистрікти великими, до яких 
буде належати від 40 до 70 
шкільних дистріктів.

Таку заяву зробив І Іет Ґі- 
вен, посол до провінціонально- 
го парламенту па виборчий 
округ Розуавн, промовляючи 
тут на мітінгу консервативного тарів мав би заступити один 
клюбу ім. Артура Мієна.

ІТАЛІЯ ПЕРЕПАЧНОВУЄ ВОЄННУ ЗБРОЮ 
ДО АВСТРІЇ Й УГОРЩИНИ

А. Е. Смит каже, шо в Канаді прийде 
до радянської влади 

ЗАЯВИВ НА ЕНТУЗІЯ- БЕНЕЇ НЕ ХОЧЕ ВИТЯГАНІ 
НА СВІТЛО НАДУЖИТТЯ 
ТЮТЮНОВОГО ТРЕСТУ

входять пять генералів, а це 
для того, що один з підсудних 
є генералом. В процесі бере 
участь 20 адвокатів.

Оттава. — Е. Н. Ровдс, ка- УНІФ°РМП- 
надський міністер фінансів, за­
явив минулого тижня в парля- 
менті, що його департамент 
дістав таке велике число аплі­
кацій на шерп в пропонованім 
центральнім банку, що не може 
на всі відповісти. Він сказав, 
що коли парламент прийме 
пропозицію уряд,’, щоб цен­
тральний банк був в руках при­
ватних одиниць, тоді уряд пе­
редасть всі аплікації раді ди­
ректорів.

Злишнім хіба додавати, що 
шерп банку закуплять канад­
ські фінансісти, що є шеровця- 
ми інших банків, і будуть мати 
над ним повну контролю.

та обіцяв боротися проти 
громадянської війна й чужії-

ґ/

ФРАНЦУЗЬКІ КОМУНІСТИ 
ПЛЯНУЮТЬ ВИКЛИКАТИ 

ЗАГАЛЬНИЙ СТРАЙК,

Париж. — Комуністичне кри­
ло Французької Робітничої Фе­
дерації рішило одноголосно 
в минулий четвер викликати 
Генеральний страйк з днем І 
травня і продовжувати його 
аж до остаточної перемоги, 
якщо иремієр Думерг заведе 

для 
або

Букарешт, Румунія. — Тут 
розпочався перед воєнним су­
дом однії з найбільших в істо­
рії Румунії військовий процес.

І Іа лаві підсудних засіло 49 
румунських фашистів, членів 
так званої “Залізної Гвардії”, 
з яких три особи обвинуваче­
но в убивстві бувшого преміє­
ра Дуки, а інших обвинуваче­
но в приналежності! до списку, 
який пляпуваи за'говір на жит­
тя Дуки.

Головним обвинуваченим є 
1 Іиколай Констаптінсску, який 
признався, що дав стріл до пре- 
мієра Дуки.

До судової салі впущено ли­
ше кілька осіб, бо псе місце її 
салі заповнили 703 свідки.

В склад судового трибуналу

кі

Монтреал, Кве. — Згідно 
недавно опублікованим фінан­
совим звітом за 1933 рік, чи­
стий дохід залізничої компанії 
Сіпіар виносив 20 мільйонів 
826 тисяч 106 доларів, підчас 
коли “державна” залізниця Сі- 
енар мала за минулий рік 52 
мільйонів доларів дефіциту. 
Помимо цих великих доходів

І

КИТАЙ ПІЧНЕ ПЕРЕГОВОРИ 
З РАДЯНСЬКИМ СОЮЗОМ.
Шпигай, Китай. Агенція 

Гаваї’ повідомляє, що в най­
ближчих днях иічіїугьея торго­
вельні переговори між уряда­
ми Китаю і Радянського Союзу, 

мають за ціль 
зблизити до себе ці дні країни 
та встановиш тісніші торги, 

■пе.тьпі стосунки.

іія між двома державами, зро- 
бив японський міністер, який 
заявив у своїй ноті, що вважає 
її за вступний крок Японії в 
справі “копсчносги втриман­
ня взаїмної традиційної при­
язнії”.

ГЕНЕРАЛЬНИЙ КОНСУЛЬ 
СРСР В СПОЛ. ДЕРЖАВАХ.

Ню йорк. — На кораблі Іль 
де Фрапс приїхав до Ню Норку 
генеральний консуль Радян­
ського Союзу М. Толоков- 
ськпїі. Теперішній генеральний 
консулі, був звязаннй перед­
нім з радянською амбасадою в 
Лондоні на становищі шефа 
пресової частини.

зеребередорф над 
Що сталося далі з 
їздом, ніхто не знає, 
самі італійські поїзди наванта­
жені амуніцією переїздили че­
рез Гран, Брун й Феліксдорф.

а иаоборот, погір-

ішіьої економії в департаменті 
рільництва секретаря Волоса 
сам признав, що треба ще най­
менше 15 мільйонів корів, аби , 
достачити країні досгіть моло­
ка. Він каже, що уряд пови­
нен запровадити знижку ціп 
па молоко, аби всі люди могли 
його купувати.

Однак Стібсліпґ не сказав, 
чи уряд має запровадити цю 
знижку цін коштом великих 

| молочних трестів, чи коштом І

ють смішно низькі ціни за мо-

РОБІТНИЦТВО АМЕРИКИ В ОБОРОНІ 
БОРЦІВ НА ЗАХ. УКРАЇНІ

Вашингтон.—Американський 
секретар рільництва Волос му­
сів остаточно погодитися на 
відтягнення свого розпорядку, 
який мав па цілії обмежити мо­
лочну продукцію. Сильна опо­
зиція зі сторони фармерів і 
копсумептіп була причиною. 

*1-- що плян Волоса вирізані вели­
ку кількість молочних корів пс 
увійшов в життя.

Фармері твердять, то причи­
ною кризи в молочній індустрії 
є мала коисумція набілу, а не(фармерів, які вже тепер діста­
ного иадпродукція.

Стібе.тіиґ, шеф бюра дома-Ілочпі продукти.

УРЯД ЕНДЕРСОНА ИЯНУГІЖКІ 
зміни в шкільній оті

Адреса: 
Сог. РгіІсЬлга Аує. вві Мойгвйог 81. 

ТУіппіре£, Мав., Сапайа

Вашингтон.
імені! багатьох тисяч» робітни­
ків ходила 27 березня до поль­
ського амбасадора запротесту­
вати проти терору польського 
уряду над робітпиче-ссляїіськи- 
мн масами Західньоі України.

Делегати 
цііо; в якій домагається негай­
ного звільнення луцьких полі­
тичних вязнів, що томляться в 
тюрмі від 1930 року' і зараз при 
закінченню процесу загрожсиі 
смертю.

Амбасадор Станіслав Патек 
був “дуже занятиіі” і поручнв 
свойому секретареві Порадзко- 
му вислухати делегацію в при­
сутності! тайної поліції.

В склад делегації входили 
представники

СЕР ГЕРБЕРТ ГОЛТ, ПРЕЗИДЕНТ меІІТІ звіт Доналда Сотерленда 
з Вудстак, Онт., який свого ча­
су розсліджував, чи існує в Ка­
наді тютюновий трест. Пре- 
мієр Бенет і міністер праці В. 
Ґордон заявили, що опублі­
кування того звіту “не було б 
в інтересі публики”. На зви­
чайній мові цс значить, що в 
Канаді існує тютюновий трете, 
але звичайна публика не сміє 
знати про його шахрайські опе­
рації.

го народу, що бореться під 
проводом комуністів проти 
своїх і чужих гнобителів.

Гірота сказав, що коли Спо­
лучені Держави хочуть “допо­
могти встановити в Китаю 
мир”, то повинні допомогти в 
першу чергу Чан Кай-Ші, який 
веде завзяту боротьбу проти 
Радянського Китаю покищо 
тільки з недостатною допомо­
гою Сполучених Держав, Япо­
нії й деяких європейських дер­
жав.

Заявляючи, що Японія “не 
думає нападати на Радянський 
Союз”, Гірота дуже радо обго­
ворював ролю Китаю на випа­
док японсько-радянської війни, 
розкриваючи обережно тайну, 
як далеко нанкінський уряд по­
сунувся в переговорах з Япо­
нією щодо нападу на СРСР.

перманентний (постійний) цен- 
Посол Ґівен не сказав, в який тральний секретар.

Кожний такий шкільний ди- 
стрікт мав би одного інспекто­
ра (супервайзора), як це зараз 
практикується по більших мі­
стах, отже теперішня система 
інспекторів була б скасована.

ГЕНстичгам мтн?у млинЕвшто мати
РАДЯНСЬКИЙ УРЯД. — Він НАЗВАВ ОБМАНОМ МАНІ­
ФЕСТ В СПРАВІ МИРА, ЯКИЙ НЕДАВ „^.?ИДАЛИ Д0 
КАНАДСЬКОГО НАСЕЛЕННЯ ПРОВІДНИКИ ТРЬОХ КА­
ПІТАЛІСТИЧНИХ ПАРТІЙ В КАНАДІ. Т5п?ТАПіг?тСмАл 
ЗАВ, ЩО КАНАДОЮ ПРАВИТЬ 50 КАЛ,ТАЛІСТ,В. НА 
ЧОЛІ ЯКИХ СТОЇТЬ С" 
БЕНК ОФ МОНТРЕАЛ.

мк
5ҐТНЕ ГАКМЕН’8 ЬіЕЕ

Виходить кожної середи — їиЬЦзЬей еуегу ТСесіпєвсІау

Глейс Бей, Нова Скошія. Генеральний секретар КРОЛ 
_____ , — 'назвав обманом маніфест в 

справі ‘‘мира”, недавно вида­
ний -й підписаний премієром 
Бенетом, провідником лібе­
ральної партії Мекеизі Кінгом, 
і Дж. С. Вудсвортом, прези­
дентом Кооперейтіїв Камоп- 
велт ФедсреГншш.

“Канаду контролюють сього­
дні 50 людей, на чолі яких

пича Оборонна Ліга повідо­
мляє, що Сем Кар, який разом 
з другими провідниками робіт­
ничої кляси відсиджує в Кінгс­
тоні пять ліг тюрми, серйозно 
занедужав.

Стан його здоровля за остан­
ній тиждень погіршився. Екза- 
мінація лікарів спеціилістів ви­
яви.іа, що дальше перебування 
Кара п федеральній тюрмі н 
Кінгстоні скінчиться нещастям.

Горопіонськіїй сиецінліст лі- 
кар Едмонс, який бадан його 
здоров,ні на І березня ц. р. 
з.іожпп зізнання, що Сем Кар 
серйочю хиоріїй па нерпову 
ие.і\і\ за ц,і биті я серця. Но­
го серце робіт. Н5 і.даріп ца 
мінігу тоді, серце здорової 
.поціни роопгі. тільки 7о уда­
рів

Мимо того, що Кар иерсої 
нас и гіореміїій лікарні через 8 
Ніжній, його ідоропдч йе по

ПОЛІЦІЯ РОЗБИЛА МАСОВЕ 
ВІЧЕ НЕГРІВ.

Ню йорк. - Пять тисяч не­
грів і білих симпатинів звели 
боротьбу з тутешньою полі- 
ліцею, коли детективи кинули 
між зібрану без поліційного 
дозволу юрбу слезні газові 
бомби. Негри влаштували про- 
тестаційшій мітінґ проти суду 
над Скатборськимп дсвятьма 
молодими пітерськими хлопця­
ми, яких вже другий раз засу­
джено на смерть під фа.тши- 
нпм обвинуваченням, іцо воші 
зііаси.тували двох білих дівчат.

ПТЛЄР ПОНАД вогл

Берлін. Німці цоіпіииі ста­
нині І іг в ра иоііад бога, ска- Переговори

1 ’и"11 ” ‘ і 'М’аие, німецький 
ши, па масовім нбрашй Шщі- 
е ГІН.

ЯПОНСЬКИЙ УРЯД СТАРАЄТЬСЯ НАВЯЗАТИ 
ПРИЯЗНІ СТОСУНКИ З АМЕРИКОЮ

Вашингтон. Американський 
японський уряди розпочали 

між собою дин.іьоматнчпі пе­
реговори, які мають на цілії до- 
веепі до порозуміння між ци­
ми двома державами и справі 
морських зброєнь.

Між обидвома державами 
прийшло піке до виміни вступ­
них йог, в яких обидві стороні! 
стверджують, ЩО “не існує між 
двома країнами ніякого питан­
ня, якого не можна б було по­
лагодити в приязний спосіб”. 
Потами обмінялися державний 
секретар Гол і японський міпі- 
етер закордонних справ Кокі

В свої двогодинній промові па 
масовім мітінгу майиерів в ми­
нулу неділю А. Е. Смит, гене­
ральний секретар Канадської 
Робітничої Оборончої Ліги, 
якого недавно виправдано в

Секретар”амбасадн Порадз- Торонто за “бунтівничі висло­
ви”, заявив, що Канада буде 
маги радянський уряд.

Вихід для робітників, сказав стоїть сер Герберт Голт в Моп- 
промовець, лежить в їхній пе-'треалі”, сказав.Смит.
ремозі над капіталістичною | Перед закінченням мітінгу 
клясою. І зібрані одноголосно приняли

Смит заявив також, що Ка-'резолюцію, внесену Арту’ром 
надська Робітнича Обороича |Тетерсом від імени місцевої 
Ліга обороняла комуністичну ради безробітних, яка домага- 
партїю, яка повинна мати ира-'ється від федерального уряду 
во на існування в Канаді, та що переведення слідства відносно 
він стидився б сказати, що він повищого твердження, але щоб 
належить до консервативної, до такої слідчої комісії входи- 
ліберальної або камонвелтської ли представники Канадської 
партій. (Робітничої Оборончої Ліги.

_ Делегація від робітничих організацій в Спол. 
Державах. Резолюцію відчи­
тав заступник голови'юнії гол­
кових робітників.

Ф. Д. Ґрифіїї під Міжнарод- 
пьої Робітничої Оборони ви­
словив рішучий протест проти 
знущання над товаришами па 

відчитали резолю- Західній Україні. “Ми прий­
шли сюди”, сказав вій, “не про­
сити, а домагатися, щоб поль­
ський амбасадор заслав наш 
протест до уряду Пілсудсько- 
го телеграфічно”. Він дома­
гався звільнення українських 
товаришів з польських тюрем і 
заявив, що американські робіт­
ники будуть за це боротися.

Бельград, Югославія.—Юго-.під Віднем, а звідти 
славський журнал “Політика” 
приготовляє подрібний звіт 
про тс, як Італія пересилає по­
тайки до Австрії й Угорщини 
зброю та воєнну одежу.

Дня 9 березня на пограничну 
Сіпіарської компанії /премієр'С1'айи’го Каьдідо прибув. ПО*-’Д 
Бенет заґарантував її в сімох 3 австрійськими і 14 італій-
канадських банках позичку па вагонами. Італійські

' ' ’ жовніри передали цей поїзд
під опіку австрійських гаймве- 
рівців.

В Лінцу на великих льорах 
панцирні автомобілі були при- ‘ 
криті купами каліфйорів, а в

ТЮТЮНОВИЙ МАГНАТ ЛИ­
ШИВ ВЕЛИКИЙ МАЄТОК.

Вашингтон. — С. С. Дула, 
тютюновий магнат і бувший 
президент Лиггет енд Маерс 
Тобеко Ко., найбільшого тютю­
нового тресту в Сполучених 

італійських вагонах була різно- Державах, лишив по своїй 
смерти величезний маєток, 
який оцінено на 15 мільйонів 
864 тисячі 818 лодарів.

Торонто. — Канадська Робіт- ліпшилося, 
шилося.

1 Іеред двома роками міністер 
юстиції заявив, що коли здо- 
ровля вязвя вягрожспс цеду- 
ГОЮ, його випускається на по­
лю.

Кар відбув вже дщі роки тюр­
ми. 1 Іого дальше перебування 
н тюрмі візьме його життя. 
КРОЛ закликає канадських ро­
бі гішків і фармеріп домагати­
ся ві ї уряді- зві.н.нешія Кара з 
тюрми.

хвилюй ге і'Єзо.цоцц і ласії- 
• іайіе па адресу: Котьции Гїе. 
рагітепі, Міпічіог
ОИпиа, Оці.

І еіюра.і Ліірепс почав круги- 
і мала її пін 

аго косії' 
мерів і піоо паня ьгіп і ними 

11 'горі оцію, вона ііін’гаїїовп.іа 
то цроіо іоііцн.ііи сіиїї гонар в 

отії Фімецькпі іаіег.ц І, гігасрів 
•а осгапній рік гььїй Німечіїчпі 
, І біннес і-

Лондон. На річнім мітінгу зробила поважний дохід 
Впкерс, великої бритіпської! продажі воєнний танків, наїду- 
фірми утробу воєнної зброї но- 'ічшіх лі гаків та потрібної зброї 
став.ієно до голови питання, чи д 111 "(,<’1’<>ііп на суші.
правдою є, іно ця фірма іннаіі-' 11‘Ф-'име1ІІІІІ,'іа иоео.іка Е.ііо-

»иі. и і;н зброю до Ііімеччії- ’ш!’ , п,', " 11"МУ
НИ і Авітрі! і тим самн иі .т-1 
топив' ні країни до війни ’ ” 1 ’Л" 11

рицькіїх іазеїах н Німеччині.
І олова мишії іенера.і Гер І і снеип ■ .ж,...............................

берг Лорепе, заявиїї. шо пін'НІ, шо ного фірма м 
“не може’ іані ГОЧІІОІ віднині іденпііі Америці баї. 
дії па ногіаіі.іене іпгіаііші IIїї 
піас іі.іьілі ге, що куди іїоі 
фірма не вів и ьі.і.і б и'ірощ, 
завжди попа робіт, ц,- (|) 
брепшім урн її І 
фірма мала добриіі

Париж. — Останній тиждень’монстрації організував фабрн- 
був свідком нової гострої бо-[кант перфум Котіт.
ротьби між французькими фа-І Премієр Думерг видав силь- 
шистами і соціялістамп Ця!"ий апель- закликаючи занеха-
боротьба нагнала чимало стра-Г” гР^І11д«^ьку війну, але йо­
ду французькій буржуазії, яка0ЯПЄЛЬ Ц,ЛК°ВПТ° 3,ГН°Р°- 

КОЖгЩГ \СПСІ’ Па В-УЛЬК2НІ’ що| Конгрес воєнних ветеранів. 
Гоп ГОТОи В"бух"ут" нараховує 3 мільйони чле-

ЦЬЮЮ СВОЄЮ СИЛОЮ. •_ І|1В і починає просякати духом
юлош ранено 50 осіб, а фашизму, заявив свою льояль- 

на вілицях міста Туре дійшло нісгь республіканському ірядо- 
до таких грізних розрухів, що ві 
поліція дістала прпказ стріля­
ти. В цім місті фашистські де- нецької інвазії.
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0

І ніде

де

Ах-ххх! — навздогін чітко гостро лу-

В їдьте

ПО­

ПІД:

ЧОГО цоііо йому.

лі.
Шукала. Мабуть

одяг

иогоднцея 
віднести треба,

Ворспайт, Алта.
долара па

тільки з війною. Г 
проти них не можна боротися

"ФАРМЕРСЬКЕ

хлопець без жаліо. 
навчально, цо-дружіїьо-

ПРИПМАЄ ВИКЛИК.
Прудго.м, Саск. 

Оцим бажаю повідомити той. 
Р кого, що приймаю його 

зібрати одного до тара

спішаючи: вся

не старий, бо минуло 
не мо- 
00 як 

І Про- 
з фар- 

дивитися 
адо-

я не иро- 
. _> под

І там скрізь у мене був по- 
церквч 
чи що.

тремтіли й їхали да- 
з десятьох хлопця, 
сюди Червона армія?

А ви звідки

Звичайно під- 
нокажії, н еам віднесу, 

а разом з ним. 
на залізне обіпри- 

1 Мовчки.
НСГрцмЩІ И ндеіе- 

а може просто 
розважалися.

і.
виклик
на пресовий фонд і приєднати 
одного нового передплатника 
для “Форов" або “Фарм. Жит­
тя" іо 15 квітня н. р.

Василь Стефашок.

ЯК БИ В НАС БУЛА ЄДНІСТЬ, 
ТО МИ НЕ БІДИЛИ Б

В НАШІЙ МІСЦЕВОСТІ НЕ 
БРЛКУЕ ДОНОЩИКІВ

сцраїш казати 
.» його веселу

1111 снігу, розв’язує, 
1 НШіькн різці, гац-

відрубав Чапаєв міцну дум- 
що за піп, як шахрайства 

гуску в маслі жере, 
а сам краде 

ж віру чужу не чі-

Число 14.

/ ___________
ДИМИТРІЙ ФУРМАНОВ

Б ' Д Т) Істордчца повість з часів!
1 П II І V* *горожаїїськдї війни 1,918-19 р.

(Червона армія в боротьбі з Колчаком на Ураді)

(Продовження)
— Де? На лівому фланзі? — крикнув Чапаєв.,
— На лівому...
— Багато?
— Кулемети на місці?

лівий фланг, де грізно насунулася це- ^нтежеіш.

“Я, — каже, — наказую вам більшії ніколи не грабувати. 
Грабують .тільки падлюки. Зрозуміли?”

Гна цей наказ відгукнулися оглушливі, вітальні і вдячні 
від щирого серця радісні вигуки багатотисячної юрби. Було І 
—  ” . і заприсягалися, віру-

чесцо заприсягалися своєму проводиреві, що 
------ 7, а винних самії роз.стрілювати-

1 віднести мржіїа, погодився той.
чого їй, бабі, морочитися. Ти і  

’ . де він узяв вузол, і иіиіов
, мовчки цок.іав Йоги і 

...» па місці і шипінні 
другого. Цей голову г 

може, до пічки гягнув, 
Й цс по-різному

вів себе впправдцє потім,
Ж "Гме'поммикя Аь«««р: »сз>‘ іа ОД'Х Ь «»щ,х оЛе- 

бій дня нього був сувррр.ю зпачію.ю наукою. Те, ІЦ0 трапилося 
ч цим під Сломихіїїіською, пікодц більше не трацллЛрСя з цим 
ча роки громадянської в.іцн.и- А 6} вади, становища, значно 
складніші й важчі від сломихппського бою... ВІ1І зробив у 
собі те то хотів: сміливість, зовцшщін спокій, самовладання, 
здібність схоплювати обставини " швидко розбНратИся в них. 
Але це прийшло не' відразу, треба було раніШс пройти, оче­
видно для всіх неминучий шлях: від очевид1ІОЇ розгублено­
сті. й ’важкбстн до того стану, яке відзначають як гідний.

Розпитуючи, де спинився штаб, Кличкою завважив, що 
всі відповідають якось поквапливо, немов неохоче, кудись по- 

іі станиця була в русі, ііадзднчаііц0 зворушена :і 
Козаків вибили, прогнали, і тепер іще десь же­

нуть їх ті частини, яким доручено переслідувати. Отже при­
чина зворушення не В цьому — не у ВІЙСЬКОВІЙ небезпеці, не в 
бойових приготуваннях. А в чому?

ЧЕРВОНОАРЛИГЇЦІ НА ТЕРИТОРІЇ СПОЛУЧЕНИХ ^РЖАВ.

ЩО в другому, третьому бою він бу-

с.тати. 
праці в 
так, що не можу етягцутпея 
два долари, щоб заплатити 
Газету за цілий 
свою і 
а тепер не знаю цк дожити 
10 віку.

Хоч я г . ", '. . 
58 років, то робити вже і 
жу, а туг треба робіни, 
не заплатиш податок або 
цент компанії, то підеш . 
ми. Наші не будуть 
па те, що ги пустив своя 
ровля для них.

Не викидали б нас Фармів, 
якби ми були організовані і не 
мали один одного за ворога, а 
розуміли, що ми маймо спіль­
ного порога, проти якого греби 
звернутії всю свою силу і 
енергію. А ми в міомо свари гп- 
ся, бо її нас нема нтости, ми 
поділені на груші, а це якраз 
панам на руку. /. «’/нфенко.

нестримне захоплення. Чсрвоіюармійці 
ючи в слова, «------ - .
ніколи цс дозволять грабувати, 
муть на місці.

Па жаль, вони не знали, що цього неможливо зробити, 
що з корінням вирвати цього на війні не можна, аде присяга­
лися цоци переконано, і немає сумніву, що зменшилр грабун­
ки до останньої фронтової МОЖЛИВОСТІ!.

Пригадуються уривки чапаєвської промови.
— Товариші, — вкривав він майдан металевим

' і у,іній Про військові с 
ііи-баїькіиськц Фьодор 

почув, піо небезпеки
шик Клнчков спокійний, , .

томшенпй і збентежений п'і.ідив тепер до і гаїшці, зайіініої
Він \СЄ ПВТІОКОІЧ1ГІІ.........'••• ДУМКОЮ, ЩО

що|ро шажігпісн.

Посилаю одного ; р 
рахунок передплати на ‘‘Фарм. 
Життя”. Більше не можу ні­

би за 21 роки тяжкої 
Канаді “доробився” 

па 
за 

рік. Пустив 
силу і здоровля на фармі. 
..... ево-

Міністер війни Джордж Г. Дери вітає Чсрвоноармійськцх аташе радян­
ської амбасади, які прибули до столиці Сполучених Держав.

(На картині зліва на право: номічішк військового аташе Володимир Ми­
хайлович Бегуиов, військовий аташе Володимир Алсксаіідровіїч Бурній і 
міиістср війни Сполучених Держав Джордж І. Дери.)

Вігі під’їхав непомітно до штабу — до величезного будин­
ку купця Кар.црва. Тут були всі: Чацаєв, його хлопці, Иржн- 
ков. Особливо вбився. Фьодороці в тямки Иожиков. Він, оче­
видно, зрозумів, у чім справа, і зустрір гуляку ледве стрима­
ною усмішкою:

— Тили підтягували... товаришу... Кличкоц?,. — а очі зо 
лотаві так і сміються — сміються в диявола, зїІуіцаютьсц.

— Так... Затримався там... — ніяково промимрив Фьодор 
і звернувся до Чацаєва:

— Армію сповістили?
— От якраз збираємось... з Уральську відомості добрі. Там 

посунули вперед, шлях до Лбищенська чистять...
— Ото б діло... А ми тут як, що до Сахаріїої?
Спитав і зніяковів: слова видалися за зайву .балаканину, як 

і сам собі він здавався тут майже зайвий...
“Вони тут ішли, бцлися, життям ризикували,, а я, бачте, 

за дві години завітав".
Скруха дряпала серце, вогняною му(<ою кидалася в облцч- 

чя.
Одна по одній підходили до будинку жіики-селяпкц. На­

стирливо жестикулюючи, вони доводили щось посланцям і вар-- 
товим, даремно намагаючись продертися до штабу. Через вікно 
було видно, що їх не пустять — .непорушний, насмішкуватий . . ----------------
вигляд червоцоармійців був тому запорукою, фьодор вийшов товариш. Приходь до мене опівночі й пізніше, 
на двір, спитав, у чому річ, і дізнався, що воші скаржилися ца ' 
нових своїх гостсіі-червоцо.арміГщів, що,, мовляв, розкрадали 
маі'що. Фьодор негайно пішов з ними па місце, розпитав, об­
дивився, записав, обіцяв розшукати й повернути покрадене.

Грабунки були — цього ніяк не можна відкидати. Грабун­
ки підчас вступу війська до заселених місць, очевидно; яви­
ще неминуче, і цього Фьодор багато разів пізніше мав змогу 
перекопатися, як на своїх, на чсрвоноармійськцх частинах, так 
і на ворожому війську. Це щось стихійне, з цим важко боро­
тися, цілком знищити це неможливо, поки існує війна. Цс вла­
стиво бойцеві наших днів з природи всій його специфічно вій­
ськової, руйпацької пенхольогії. Військові грабунки зникнуть 
тільки з війною. Це так. Проте це зовсім цс значить, що 
проти них не можна боротися вже тепер і боротися навіть з 
дуже, дуже великим успіхом.

Фьодор бачив багато грабунків, зовсім безглуздих, що не 
мали в собі жодної корисливої основи, [де наприклад, червоно- 
армієць, тягне величезний вузол з різним барахлом. '

■ Що в тебе, покажи.
Він цілком спокійно розкладає вузол і 

витягає звідти дитячі сорочки, пелюшки, 
пір'я-

Па що тобі цс все, друже?
Мовчить. Сам бачить, що пі до

Для чого брав, питаю?
Та ми всі кому що. Взяв гай поніс.
Та для чого ж?
Хіба я знаю...
А до мене жінка приходила, плакала, 

оці ганчірки і є...
Може... хай бере...
11е “бере", а і ’ .. 

му, незлобливо сказав йому Клнчков,
1 віднести можна, 

ІІССГІІ, с ‘

Фьодор дізнайся, .,. .. 
Черіюпоарміїїіь приніс, ми 
НО ЛІЖКО, ПОСТОЯІІ ніяково

Фьодор зустрів 
ний ДІГПІЧІІІІ візок

Буваю й

Він мадідан металевим дзвоном, 
— я не терпітиму того, що робиться! Я розстрілюватиму кож­
ного, кого далі піймають за грабунком. Сам же перший ось 
оц-і-є-ю розстріляю негідника!

1 він енергійно потрусив у повітрі правицею.
— д менс піймаєш — стріляй у мене, не жалій Чапаєва. 

|Я для вас командир, але командир лише в бою. На волі я вам
....  Треба — збу­

ди! Я назавжди з тобою, я поговорю, скажу, що треба... Обі­
даю — сідай зі мною обідати, чай ц’ю — чац пити сідай.

От я який командир!
Фьодорові зробилося ніяково від безсоромних дитячих 

хвастощів, а Чапаєв, хвилинку почекавши, “крив" спокійно 
далі:

— Я до цього життя звик, товариші. “Академіїв” г 
ходив, я їх не кінчав, а все ж от ізформував чотирнадцять 
ків і в усіх них був за командира. І . 
рядок, там грабунків не було, та це було й того, щоб із 
витягали попівську рясу... Що ти — піп? Одягнеш, 
сукии сщіу? Для чого вкрав?

Чанаєв грізно звернувся в один , у другий бік, навіть 
рех^і.ціцся назад, подивився пронизливо й швидко, неначе хо 
тії» пізнати серед багатотисячного натовпу того злодія, 
црр нього тепер говорив.

— Піп, звичайно, бреше, 
ку, - він і живе шахрайством, а то 
нема? Не їж, каже, скоромного, а еам і" :::;; . 
тільки кістки тріщать. Чужого, каже, не чіпай,

■ цим ііоції (і огидні нам... Це вірно, а все 
най вона не заважає тобі. Чи правду я кажу, товариші?

Місце було іиігрщиие. Чацаєв це знав і тому саме в цьому 
місці иробщі сіщє хитре .іаііитаїпія. Червоііоарміііці-се.шпії, 
розпечені чаиаєвеько.іо промовою, мов даючи вихід задушено­
му довгому мовчанню, прорвалися бурх ициімц вигуками. Тілі, 
ки на це и чекав Чанаєв, Симпатії слухачів були тепер цілком 
на його боці: далі, хоч як промовляй, успіх забезпечено.

Ти от тягнеш із чє жої хати, а воно й без того псе твоє... 
1,‘о.іи іхіїїчцгьсп війна, куди ж воно все піде, як не тобі? Все 
іобі! Відібрали в буржуя 100 корів ста селянам роздамо 
цо короні. Відібрали одяг і одяг поділимо нарівно... Чч 
правильно кажу?!.

Вірно!.. Вірно!.. Вірно!.. лунала відповідь.
Запалюються навколо жваві обличчя, блищать валкі від за­

палу очі... Червоиоармійці уривками слів, похитуванням голо- 
гою, усмішками, веселими очима висловлюють один одному 
гостре співчуття, згоду, задоволення... Чанаєв тримав V руках 
колективну душу величезної маси й примушував її думати -і 
почувати так. як думав і почував сам.

(Далі буде)

Пуиічай, Саск.
Хочу написати коротко про 

нову організацію, яка тут -;а- 
(•.нуна.тася. Роблю и(‘ юіо, 
бо'якось “сумно” буде, як- ця 
організація [юзлетиться і иіл<‘ 
про неї не буде згадка.

Маємо ми тут одного слав­
ного організатора”, то дуже 
гордиться ТИМ, КОЛИ ІІ0І0 *"Ц35- 
лувати словом “орґапізатої» - 
Звичайно, цією назвою люблять 
гордитися ТІЛЬКИ ТІ ЛЮДИ, які 
ніколи організаторами не були 
і бути не можуть.

Отже цей “організатор за­
снував попу організацію, таку, 
якої в цілій Канаді пемас. На­
писав статут і здавалося, то

■ як по маслі. А тут 
І несподіваний клопіт, бо треба

> на­
зву. Думали над нею члени, 
думав і самий “організатор”, 
але не могли нічого видумати.

І не дивно, бо до цієї органі­
зації, як каже її “організатор”, 
.можуть належати українці, 
поляки, а далі більшовики, ка­
толики, православні, взагалі 
всі і вся. Та це тільки так в те­
орії, бо в дЦіспостп до неї мо­
жуть належати лішіе такі лю­
ди, які хпчуть “самостійної”.

Треба ще додати, що ця орга­
нізація не призіцц: ніякої полі­
тики, але її “організатор” зав­
жди пакидаеться на револю­
ційний рух в Канаді і находить 
всілякі назви для тих, що не 
(Гогоджуються з ним, а для сво­
єї організації ніяк не може 
знайти назви.

Члени цієї організації чита­
ють “Укр. Голос” і “Кап. Фар- 
мер”. Читають, але видне, що 
те читання не приносить їм ні­
якої корнети, бо якби приноси­
ло, то в цих газетах не бракує; 
“вчених” СЛІВ, з яких одне мо­
же послужити за назву для їх­
ньої о]>Гаііізації.

Цей самий “організатор” за- 
рапортував до поліції деяких 
фармерів, які говорили з ним 
на -тему тепі^н’шньої економіч­
ної кризи І про ВИХІД з неї. Він 
назвав їх перед поліцією біль­
шовиками й додав багато дечо­
го від себе, про що ніхто з тім 
не говорив. Перед таким “орга­
нізатором’ фармері повніші 
заперти двері і не входити з 
ним в розмову, бо він може їх 
спровокувати, а опісля при- 
скаржпти перед поліцією. Та­
ка людина свою рідну матір 
продасть за пару центів.

Гой, іі(о чі/и.

Схоплять, було, здоровенні лани якогось кучерявого Міі- 
хрютку, у якого чоботи важчі та болота на них па аршин, у 
якого ц стегнах по три пуди та півпуда в ляншіх кучерях, 
схоплять та іі волочать його’от в такому дитячому візочкх. 
Верещить, б'ється Мнхрютка, диким виттям лякає людей. Чи 
в станиці, чи в місті, чи в селі — гра скрізь однакова. Хоч 
як верещить, а все ж забавно: на допомогу зо всіх боків бі­
жать хлопці, допожуть вони в’язати тримати хлопця в дитя­
чому возочку. Зв’яжуть його добре і руки скрутять, а потім 
вибірають де горка крутіша, та з горкп його... на колесиках... 
сторчаком!

Ха-ха-ха! Ото забава молодецька!
І тут наслідки були ті ж самі: врзочка хлопець Кличковє 

повернув без жалю, він йому був зовсім непотрібний і вабив 
лише своїми оздобами...

Багато дечого познаходили, багато повернули, станиця 
притихла, перестала скаржитися. Чапаєв наказав негайно скли­
кати командирів, а коли зібрались, жорстоким тоном наказав 
перевести масові труси й заарештувати всіх, у кого хоч щось 
зцайдеться з прокрадсного. Що відберуть —. все зпосиуи. і 
призначені місця, призначити спеціальну “роздаточпу” комісію, 
запросити тих, кого пограбовано, і задовольнити, але... тіль­
ки бідноту: жодному буржуєві, щоб не віддати ані ламаного 
гроша. Це майно піде до полкових скарбниць, що їх треба 
утворити тепер таки, негайно! Тих, що самі приносять речі, і. _ . .
ііс ч.ідати, не заарештовувати... Крім того, зібратц за дві годи-. Дати ціп орі ашзаїш, 
ііи па маїїдаці всіх бойців, сповістити, що промовлятиме “сам 
Чацаєв”, так і наказав передати: “Сам Чапаєм, мрвляд, про­
мовлятиме !’’

З,а дві години Петька Ісаєв доповідав Чапаєву, що ч.ерво- 
іірарційці дібралися на майдані й чекають на нього.

Тут прийшов іще командир одного з полків; разом ру 
шили на майдан. Командир по дорозі пояснював Чапаєву на­
строї бойців.

Чапаєва Фьодор слухав уцерше. Бід таких цромовціц-дс-. 
м.агогів він давцо вже однак. У рцбітппчіїї авдиторі.ї Чапаєв 
не годився б і був би слабкий, з його промови там мабуть 
чимало посміялися б. Але тут — тут інша справа. Паніть, 
навпаки, промова його мала веліиаііі поспіх. Почав він без 
жодного вступу й пояснень з того питання, за для якого скли­
кав бойців —питання про грабунки.

Але далі він походи зачіщів і сплу.-силсшіу непотрібних 
дрібщіць, усе запінив, що випадково спало па думку, що мо­
жна було хоч якось “притачати до справи”. В промові у Ча­
паєва не було навіть і натяку па стрункість, єдність, одну за­
гальну ідею: він казав, що па думку спадало. І все ж при всіх 
чцелеищіх хибах вражіїщя від його промоїні було величезне. 
Та й не тільки вражінпя, не тільки щось легке і хвильове — 
і-і, очевидна була гостра, безперечна, глибока сила дії. Йо­
го мова вщерть була повна енергії, чистоти, щирості! і якоїсь 
наївної, майже дитячої правдивості!. Ви слухали і почували, 
шо ця порожня і випадкова в своїх деталях промова — не по­
рожня балаканина, не позування. Це була пристрасна, одверта 
сповідь шляхетної людини, цс -— заклик бійця, ображеного, 
що протестує, цс — яскравий і перскоііливиїї заклик, а як хо­
чете, то іі наказ: в ім’я правди він міг не тільки кликати, але 
іі наказувати!

— Все як слід- Послали на допомогу.  
безпека.^Козаки летять лавою... Вже близько, видно, як ска­
чуть копі... Підлетів Чапаєв до командира батальйону.

‘  Не руш! Всім у розстрільні... Враз огонь.

І він пролетів уздовж лав привиклих до землі бійців.
 Не бійся, не бійся, хлопці! Не вставати... підпустити - і во^нь за командою... Всі па місці... Огонь - командою

Міцне слово, таке потрібне бійцям у так. останш суджені 
хвилини! Вони спокійні... Вони бачать, вони чують, 
паєв із ними. 1 вірять, що не буде лиха...

Тільки но козаки долетіли па постріл — ударив вшщл, з,а 
ШІМ _ другий... Кинулася нервова кулеметна тріскотнява...

ТРаїі-та... Тра-та-та... Тра-та-та... - вигравали невпицпо 
кулемети.

Ах-ххх! Ах-хххх! 
пали дружні випцли...

Лава збилася, переплуталася, на мить завмерла.
Ахх! Ахх! — зривалися сухі випали. Ще мить — лави не 

рухаються... Ще мить - і коней морда.щі обернено назад. Ко­
заки мчать назад, а їм навздогін:

Тра-та-та... Ахх!.. Ахх!.. Тра-та-та... Ахх!.. Ахх!..
Відбито атаку. Вже бійці від землі підводять білі годощі... 

У декого па обличчі, пепростиглому й збентеженому, ледве по­
мітна боязка усмішка... Розстрільні йдуть під самою, станицею... 
Частіше, частіше, частіше перебіжки... Кулеметний козацький 
вогонь тонким верещанням б’є в розстрільню. 1 лише вона ско­
чить, розстрільня — б’ють козацькі випали, їх покривають 
дрібні хвилясті брижі кулеметної метушні... Вже бійці забігли 
за перші млини, купками поховалися, де за горбками, де поза 

, городами, раз-у-раз глибше, глибше — у станицю...
І раптом вирвалося несподіване:
— Товариші!.. Слава!.. Слава!.. Слава!!!
Розстрільня здригнулася, гвинтівки понастановлено — це 

поривчастим легким скоком полетіли в останню атаку...
Більш не чути козацьких кулеметів.— зарубано на місці 

кулеметників... У станиці шумливі хвили червоноармійців. Десь 
далеко-далеко промайнули останні верхівці...

Червона армія вступила до станиці Сломпхцнської...
Жалюгідний збентеженні!, в.иїздив і Фьодор Клнчков із 

свого ганебного притулку. їхав знову до розстрідьпі. Не знав, 
що там робиться, але чув, як стрілянина все тихше, тихше, а 
тепер і зовсім завмерла.

“Мабуть, наші увійшли в станицю, — подумав він. —■- А 
проте, може бути й інакше: наших оточецо, прбилися-цобіїли- 
ся та іі піддалися. Може, зараз уже козаки чинять криваву роз­
праву. А за десять хвилин прилетять сюди, но валки. 1 разом 
із валкою візьмуть його, комісара”. О ганьба! Як йому со­
ромно було розуміти, що в першому бою не вистачило духу, 
шо отак, мов кішка, злякався, не виправдав перед собою свої ж 
гласні сподівання й надії. А де ж мужність, сміливість, героїзм, 
то про них так багато думав, поки був далеко від розстрільні, 
під бою, від гарматеців і куль?

До краю пригноблений свідомістю свого злочину, він по­
вільно, підтюпцем повертався до того місця, звідки ганебцо 
вті,к дві години тому. Проїхав і горбинку, за якою лежав із 
візниками — там зовсім близько побачив величезну яму від 
гарматеня й кров на снігу. Що за кров? Чия кров? Тоді ще 
не знав, як ударив сюди гарматеїіь і забив трьох йрго нещо­
давніх розмовників.

За горбочком рівна долина: тут ішла наша розстрільня. 
Але де вона тепер? У станиці? А, може, по той бік Узеня’ 
Може, туди загнали його козаки? Може, через станицю про­
гнала?

Він губився в думках та гадках.
Цієї хвилини ристю під’їхав верхівець. Цей, очевидно, та­

кож “шукав кулемети". Він мимрив щось недоладне й неви­
разне. Фьодор подивився йому в обличчя й зрозумів, що обид­
ва вони хорі на ту саму хоробу.

— А наші де? — спитав недбало, під’їхавши близько.
— Та от сам шукаю, — з огидою відповів Фьодор і засо­

ромився. Вони один одного зрозуміли до самого ганебного 
дна.

— Може, вони вже в станиці? — штучно позіхаючи, з уда­
ваним спокоєм спитав незнайомий. .

— іМоже бути, — погодився Фьодор,
- Ну, то що, може, їдемо?

Куди?
— Та в станицю ж...

А що як там козаки?
Навряд чи... Мабуть, увійшли... А проте...
Оюж і воно: попадеш до лап - не помилують!..

Отак пропонували один одному багато разів, стільки ж ра­
зів виговорювали один одного, застерігали, казали про потре­
бу якось спокволу дізнатися обережно, хто тепер у станиці.

За розмовою все іі.іивлп й пливли вперед, не чавв іжи їй 
ШО вже були за Півверстви, що з млинів їх давно й Чобпе цпт' 
ш>. іцо подітівя однаково вже нікуди не можна й навіть якою 

їглХїї"’’’""""і.™’
Іак їхали й тремтіли під невідомого і 

Поблизу крайніх хатин побачили років 
Хлопче, гей, хлопче, чи прийшла 
І Ірийпі.іа! продзвеніло хлоп’я весело 

приїхали?
Біжи, біжц, хлопче 

її" можна, уре.іоііюван 
й недоречну тканії ть.

Супутник, як тільки і 
несподівано й раннім .і 
і о 
червоними полками. Пін усе 
і усіма пішаками, маб\ п.,

немає, к\ иісь 
II іе все ж при-

іаепокоіоваи себе 
ге саме буйне в першому пою.

^111

ж®»

Ші

-
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Число 14.
ЖІ1 ★ ★ ★

кістяк мамута — твари-

Він був одягнений дов­

гою шерстю.

★ ★ ★ .

<1

хто-

і па псі ці місця знову посувалась

фармер*

сіюїм

пін

Чруд
.. .і і

ТНУ “НАУКУ” ДАВ КАТОЛИЦЬКА
ОРГАНІЗАЦІЯ СВОЇМ ЧЛЕНИ

- З ЩИРОГО СЕРЦЯ ДЯКУЄ 
ЗА ДОПОМОГУ

А МОЖНА БУЛО ЗУЖИТИ ЦІ 
ГРОШІ НА ЩОСЬ ЛІПШЕ

В 
а

Сторона 3.

КОНСЕРВАТИВНИЙ АГЕНТ ХВАЛІ
КАНАДУ ЗА П “СВ05 ”

дні 
нарад.

> всі відділи УРФМО 
своїх представників і 

ці паради.
: повинен 

прпіітії з пропозиціями і пли­
нами на наради, щоб цим спо­
собом краще вложити пляп 
праці на слідуючі шість місяці. 

Цент рамний Секретаріат 
УРФМО.

Прудгом, Саск.
В нашій місцевості існує від 

кількох місяців “Брацтво У- 
країпськнх Католиків, в ско­
роченні “БУК”. І дехто хотів би рамп, щоб організувати'

контрі”.
Цей чоловік почав тоді гово­

рити, що робітникам ніколи не 
.мож. догодити, бо коли вони ді­
стануть щось трохи, то домага­
ються ще більше.

Я відповів, що я ще не бачив 
і не чув про те, аби лайнер став 
мільйонером. Мільйонерами 
стають ті, на яких працюють 
фармері і робітники. У “фрі 
контрі”, якою ви називаєте Ка­
наду, уряд помагає мільііоне-

знати, яка ціль цієї церковної 
організації, чи ширити між 
людьми ту “християнську лю­
бов”, про яку так багато гово­
рять в церкві попи; чи воювати 
проти своїх противників зви­
чайними буками.

Ці “буківці” в неділю трима-
а в будні візувати в себе Ліґу Фармер- 

колики " *■

1іІ

чопа рішила
ГУку. Коли

До школи, 
винесла до'

До сусідів,
1 в кімнаті і

Йо дорозі 
я померла.

Вінніпег, Ман. Роб. Домі в Торолд. 
Провкомп в Едмонтоні, Ал-1 О к [> У ж ком І... 
., і в Торонто, Онт., вирішили округу в

В своїх суботу, 21 1^22 
слідуючому по-

ють в церкві свічки, 
дні беруть у свої руки 
і розбивають людям- голови. 
Про це свідчить факт, який 
скоївся недавно в місточку Ііі- 
терсон.

Того дня купець .задував 
тім міс тонку худобу. Одна 
лідерів цього католицького 
“Г>ука”, “порядний господар”, 
а до того ще-іі старший брат в 
одній церкві, повіз свої безрогії 
па ярмарок. Ярмаркуналося 
йому добре, бо після ярмарку 
цей і азда зі своїм зятем та 
Ще одним “героєм”, мабуть при 

■І,І< ; НІЛІ р.нуМІ”, II’рОПОДП.'Ш 
в ЖИТТЯ "БУК'". Поїш побили 
одного фарш ра .ні те, що не міг

винен

Келґарського (

Укр. Роб. Домі у Форт Вил’ям, 
Онт.

о к Р у Ж К о м Тпмміпського 
округу скликає паради в субо­
ту і неділю, 28 і 29 квітня, в 
Укр. Роб. Домі в Тпммінс, Онт.

Па сході Канади відбудуться 
разом з окружними парадами й 
учительські конференції. Па 
цих конференціях будуть зарв- 
презеитовані також учні УРД- 
ІНкіл.

ЦВК ТУРФДім, ГЗ РЗТ і 
РКР Тодовирназу на своїм за­
сіданні в пятпицю, ЗО березня, 
затвердили дні скликання 
окружних нарад. Одночасно 
взиваємо 
вислати і 
представниць на 

Торонтонського Кожний представник

Мірс, Ман.

В “Фарм. Життю” з 7 бере­
зня була посмертна згадка про 
т-ку М. Майданюк, в якій було 
сказано, що покійна лишила 6- 
місячного сина, а має бути 6- 
літнього.

При цій нагоді хочу зложити 
щиру подяку всім тим, що від- 
відували мою покійну дружину 
підчас її недуги та помагали 
нам, як могли. Коли моя дру- 
жіша померла, то товариші по­
трудилися привезти її тіло кінь­
ми ЗО миль додому. За цей 
труд товариші не взяли ніякої 
заплати і я ще раз дякую їм за 
такий вияв товариської щиро- 
стп.

Я не знаю, в який спосіб я 
маю віддячитися „членам нашо­
го товариства ТУРФДім, як 
теж і не членам, що нони зро­
зуміли моє тяжке положення 
і зложи. їй 840.80 допомоги. 
Цього, тонариші, я вам ніколи 
не зануду, бо ця допомога ста 
ла мені \ великій пригоді.

Це є дійсний доказ, що наша 
оріанізація дбає про своїх чле­
нів і про добро цілої трудящої 
к.іяен, і я бажаю, щоб ми всі 
належали до одинокої органі 
нації, що іак іццро обороняє 
наші інтереси і не забуває про 
поодиноких своїх членів, коли 
поїш знаходяться в тяжкім по 
ложсіші. 1 (іі іо орі аиізацієїо

ТА РФДім.
Людніш Майданюк.

В КВІТНІ БУДУТЬ ОКРУЖНІ НАРАДИ 
укр. роб. фи. оргмжя 

повідомлення Центрального Секретаріяту УРФМО^прс^РУЖН* 
наради в квітні у місцевостях західньої і східньоі

ти, що “БУК” та його лідери 
не боряться за їхні інтереси. 
Ця організація ніколи ще не 
викликала мітіпґу між фарме- 

. —і їх до
боротьби за реліф. Цей •‘буко­
вий” лідер завжди шукає за 
особистою наживою й виступає 
проти всіх тих, ЯКІ належать 
до робітниче-фармерськнх ор­
ганізацій.

Тому фармері повинні на­
плювати на таких типів і орґа-

Свого чау дпстріктовпи се­
кретар ЛФЄ в Маиітобі писав 
в “Фарм. Життю”, щоб фарме­
рі з Манітобп, головно з північ­
ної, не їхали до Віїпіілеґу і не 
витрачали останні центи на по­
дорож, коли мупіципал відмо­
вить їм допомоги, бо провіїщі- 
опальний урядник, що завідує Ськім Домі у Вох. 
реліфом, погодився кожний та­
кий випадок обговорити з дно* 
тріктовпм секретарем ЛФЄ. 
Дпстріктонпй секретар згаду­
вав, що вистарчпть, коли такий 
фарме]) напише до нього листа 
та подасть деякі інформації 
відносно свого положення.

В кілька днів пізніше один 
фармер з північної Манітобп, 
якому мупіципал відмовив ре- 
ліфу, приїхав до Вінніпегу і 
зайшов до дпетріктового секре­
таря ЛФЄ, щоб той пішов з 
ним до провінціонального релі- 
фового урядника і поміг йому 
дістати реліф. Запитаний, чому 
він їхав до Вінніпегу, коли цю 
справу можна було залагодити 
листом, про що писалося в 
“Фарм. Життю”, цей фармер 
відповів, що до нього “Фарм. 
Життя” не йде, бо вій не міг 
вирівняти своєї передплати.

— А кілько вас коштує ця 
подорож? — запитав секретар.

— Останніх півтора долара
— відповів фармер.

Секретар пішов з ним до рс- 
ліфового урядника і залагодив 
справу, але звернув йому ува­
гу, що без цих коштів можна 
було обійтися, бо за Газету мо­
жна було дати долара і вона 
була б дальше приходила до 
нього. Тоді тих $1.50 були б 
принесли йому більшу ко­
ристь.

ДОЛЯ МАТЕРІ РОБІТНИЦІ 
в ЗОЛОТЩ АМЕРИЦІ.

Цю Гевей, Кони. в той час 
чмоушше вже віз Тіло вми­

раючої І’обіпіиці І- СІ іес КІ-г 
газом, з допомого.^ 

, "РИЙИІОВ інспектор і
"'"‘Т ‘ „ожнве ва ' 
С1" •' }’> >-іри. Нещасна ж ш, 
маги о-ох дітей, будучи без 
"п,:иіх ‘•^‘Обіп ДО жип„ І,гь 
•‘■ЧЯ за допомогою. Не дістав 

рішила па' 
к.іасш на себе пуку і.-?Дітей ИІИІ.ІН д? щ±'Ш ЇР°Є 
одно менше винесп з”’ В°На 
ДРУ>е післала до сусідЖ С‘НЄИ’ 
ма замкнулася в кімнаті’ Ґщ4' 
крутила газ гщ 1 В1Д' 

Капада “фрі шпиталю жіпка - Д°розі до

Окружком в Реифорлі і Мпр- 
пам від.чожили свої наради па 
кінець місяця травня.

Провком вислав обіжник з 
вказівками, як перепровадити 
паради до всіх відділів по окру­
гах, а також. ІЦЖ ТУРФДім 
вислав програму та інструкції 
до всіх відділів і окружкомів у 
східню п західнії) Канаду.

Окружком
округу скликає свої наради 
суботу і неділю, 14 і 15 квітня, 
в Укр. Роб. Домі в Торонто.

Окружком Торолдського Ог 
кругу скликає наради в суботу 
і неділю, 21 і 22 квітня, в Укр.

бітників, бо висилає проти них 
військо і поліцію. Це значить, 
що канадський уряд мусить ро­
бити те, що йому наказуть ка­
піталісти. Тому чоловік, який 
говорить, що канадській! уряд 
має контролю над країною, сві­
домо чи несвідомо говорить не­
правду.

На пі слова консервативний 
аґент вмостився і пішов до 
нул-руму, а горстка слухачів 
сказала мені, що на мною наве­
дені факти нема відповіди, яка 
могла б їм заперечити.

Я пішов собі Далі і подумав, 
чому ті фармері не вені.ти іце 
пізнати правди і даний себе так 
• іеіко водити за иіе різним па­
пам і підпанкам? Біда в такій 
місцевості, де нема дійсної 
фармерської організації. Я 
нудьгую бе.1 неї, як без кх-ека

П. їййіонщ

---------- 1 Киченерського 
скликає свої наради в 

з примі­
щенні' УРФМО в Кпченер.

Окружком Виндзорського 
округу скликає свої паради в 
суботу.! неділю, 21 і 22 квітня, 
в Укр. Роб. Домі в Іст Виндзор.

Окружком Моптреалського 
округу скликає свої наради в 
суботу і неділю, 21 і 22 квітня, 
в'Укр. Роб. Домі в Лашін, Кве.

Окружком Форт Вил’ямсько- 
го округу скликає паради в су­
боту і неділю, 28 і 29 квітня, в

Вінніпег, Ман.
Провкомп в Едмонтоні, . 

та., 
відбути окружні наради 
провінціях в 
рядку:

Окружком в Летбридж скли­
кає свої паради в неділю, 15 
квітня, в Укр. Роб. Домі в Лет­
бридж, Алта.

0 к р у ж к о м Колменського 
округу скликає наради в неді­
лю, 1 квітня, в Укр. Роб. Домі 
в Колмен.

Окружком і 
округу скликає наради в днях
7 і 8 квітня. Паради відбудуть­
ся в Др-омгелер.

Окружком округу Сонсет 
Гавз скликає паради в днях 7 і
8 квітня в приміщенні відділу 
ТУРФДім в Гай Прері, Алта.

Окружком округу Вох скли­
кає паради 1 квітня в Фармер-

брили не могли. Далі на південь вони переносили лише дріб­
ніше й легше каміння.

А коли теплішало, і льодовик танув, на його місці залиша­
лись купи жорстви, глини, піску. Іноді ці купи бувають досить 
великі...

Льодовикова доба тривала Щось із 500 тисяч ліг.
Але не ввесь час. було однаково холодно. Бували й теплі­

ші промежкп, коли льодовики танули на своїх південних краях 
і підступали. А на місці льодовиків утворювались озера, ви­
никали річки. Знову розростались ліси, знову розселювались 
і царини...

Минали тисячоліття 
льодовикова поволока.

Вчені вважають, що па Европу льодовик насувався чоти­
ри рази. А поміж цими чотирма льодовиковими добами бу­
ли гри міжльодовикові, коли підсоння теплішало, а льочоїшкії 
танули.

ІІііля останнього четвертого зледеніння настала післи.іьо 
довикопа доба, і вона продовжується ще й досі.

Пірни з.и.іеніппя настало в І.вроні в кінці третинної !<)• 
-п. а к.пліі_воно скінчилось і настала перша тепла між.н.одо- 
виюш.і доба, її іегори землі почалась наступна чеїчісртинна

. ■І,;,,Доі)Икової доби в Північній і Середній Бороні
появилось багато нових рослинних та 
. , що жили туг раннії, за часів тре

і в нових умовах, 
звикли до ієнла. 
іварин. |>і іьніісіь 

або вимирали.
•юетучшво пристосуватіиі. до понию жпті.і 

шерстю, ііризіїїіЧіїювп.іисі.

ської Єдпостп, ЯК це роблять 
фармері в Прудгом. Під прово­
дом ,.’1іІ)(-, вони боряться за від­
повідний реліф від муиіцниалу 
і миють в цьому досить добрі 
успіхи, аішпіті. аі'ептін, які ві­
чко думають про те, коди то 
вже ішрйдуть вибори, щоб діс­
тати від панів гниду кііч-ьку 
ковбасу.

Потреба бойової фармер- 
сі.кої організації є тепер дуже 
велика. Це. бачить кожний фар­
мер, який живе з праці своїх 
рук, а не а політичних "хане- 
сін". Добробуту нема, й Не бу­
де. Щоб його "привернупі", 
наші помежуюгь засівну шиє- 
ніічііу площу, а на допомогу їм 
прпіі (е еіірапа. В наслідок ці.о 
го можна еіюдіпатчісн, що па 
ше ііо.іо.кешін не ііодіишитьсн. 
зле ігогіршптт.ен.

. Іумаііге, фармері, 
проспім, з іоровпм розумом, до 
і'іім ніукиїн виходу‘;| ваших 
ідн ініїї. коли .(оо|>е ноіумаї.т’е, 
Г" II ПОВНІШ, ЩО ПринісІЄ Ц) 
ін-реі.ішаїїна. що той ппхі і ле 
•кпи. не буржуазних або пан 
''і-ко.ііокаіїеі.і;іі\ організацій, а і 
в • її ізі Фармереі.щії Є ішіетчі.

Иі'^чіікііючий.

нього, в гл-р'їіаііі був маіінер 
і'ьі.пй страйк. Майнері не мо­
гли вижитії з тієї мізерної її.іа- 
гні. яку- воші діє гава, пі від вуї" 
левн.х бііронш. і муі-ідн впіітп 
на і-’іраіік. Майни ііа іежа.ін до 
иріііііітнпх кипі іа.іістіїї. а не до 
,ї ряду . Чому, отже, уряд і-гав но 
стороні майн-ів.чаеників і ви­
слав проти майііорів маїиггед 
полінію, яка вбила на. оіерть 
трьох майнерін, а багато ін­
ших поранила? А ви говорите 
цим людям, що Г

і її І Іпінічній Америці і.......
тваринних форм. Ті тварини, 
тиі'поі доби, не могли продовжувати існувати 
ІІ.ісуванси холод, а тварвіні третинної диби 
І оді саме й почалось “велике переселення" 
и них йшла на південь. А ті. що лишались 
аби ІІОІІІІННІ були .....-

і'тиі плисі, ген.ют 
їжі і т. д.

(. багато г
Ііу іоиу. Ки.ш

До ницої

ві.тдатті Гроші, нкі був 
букікеї.і.'ому " ді дсртіві,

Цеіі лідер гак роїо.хогнися 
на Пітереопі, що, їдучи додо­
му, на ідігнап о щого зі своїх 
сусідів, нереіоро ШВ Йому д-о- 
рогу, і давай "і-вічку, чи то 
юшку 10 рук, Щоб Ііорагуваїп 

єн і ним гак. нк "бог прпка.іав". 
А іе нш і ой фармер щ. їхав еа' 
мий. го іюзохочеїшіі “буж-шеці," 

1 Ховав і воїн зброю.
'!• ірмері. шмеїнкані в і; . 

чім. Бон ці, Чігерсчп, Мічем 
1,311.1 шівишіі вже раї ріпумі

!як З'ЯВИЛАСЯ ЛЮДИНА НА ЗЕМЛІ
Написав Л. В. КАНЕЛЬ

(Продовження.)
У місячну ніч біля водопою цей мисливець побачив би 

цілий натовп велетнів, іцо зібралися сюди, щоб .КУ”‘’™СВ ;
заспокоїти спрагу, так само, як про це розповідають перші 
мисливці, що проходили в глиб Африки. Тут були и слон • 
всіх родів, з двома й чотирма бияками і навіть з поверненими 
вниз іклами, як у моржів, великі однорогії и незграбніі беге­
моти. Позад них лунав би рев левів, пантер та інших хижаків- 
Далі, на півночі, на терені сучасних найкультурніших європей­
ських країн, він би увійшов у непрохідні незаймані ліси, ціл­
ком подібні до лісів центральної Африки. ' Над густим підлі­
ском підіймались розкішні пальми. Лунали верескливі кр і и 
папуг. Через зелену покрівлю листя зненацька просовувалась , 
голова великого мавполюди.

“Над усім цим панувала тропічна спека. Але як би здиву­
вався наш мандрівник, коли б здумав порівняти свій .маршрут 
із сучасними мапами. Де тепер простягається синя далечінь. 
Середземного моря, там би Він проходив через зелені рівнини, 
заселені жирафами, і через ліси, в яких жили мавпи. І на місці 
одвічних криг Альпійських височин, він би подибав лише лі­
систі горби зі слідами підіймання, що ще продовжувалось. 1 де 
тепер палюче сонце лише освітлює голі скелі, як от у серці 
Франції, там би відблиск кип’ячої лави вулканів світив йому 
провідним маяком уночі.

Чужий світ без краю далеких часів” (Бельше).
От що було в Европі в третинну добу — багато мільйонів 

літ тому. Проте, в цей час не всюди було однаково гаряче, 
як раніш у первинну або вторинну добу. Підсоння на землі 
почало потроху відмінятись, і в той час, як в одних місцях бу­
ло гаряче, як от у Африці, в інших було помірне підсоння, а 
в третіх дуже холодне. Де тепер Франція, Англія, Німеччина 
_  в лісах жили ще мавпи, а на півночі, у І ренлапдіі, росли 
шпилькові й листяні ліси. Що далі йшов час, то підсоння хо­
лоднішало.

“Від постійних злив і збільшення холоду повинен був за­
гинути тропічний ліс. Гинуть пальми,- стовбичать самі почор­
нілі стовбури без листя, паче величезні обгризені кістки. Мі­
мози та акації вже згорнули своє листя, і дощ зробив їх невпі­
знаними. Вічнозелені дерева висохли аж до корення й стоять 
наче кістяки, розчепіривши свої змервілі, обідрані віти. Груш 
у лісі став багном, засіяним великим голим камінням. іШпиль- 
кові дерева намагаються боротись, але й вони прихиляються 
до землі, і смола густими краплями застигає .на їхній корі” (ієіі- 
ссп).

Місця з гарячим підсонням ставали де-далі,-то все менші, 
навпаки місця з помірним та холодним підсонням раз-у-раз 
більшали. В теперішній Европі і в Північній Америці почав 
випадати великий сніг. Він збирався, де було холодніше, — 
в країні північного полюсу, а на високих горах злежувався 
і перетворювався на лід. На горах утворювались величезні 
льодовики — цілі льодові поля. Але важкі льодовики не -мо­
гли втриматись на горах: льодовими потоками вони почали 
сповзати вниз. Спускаючись, вони заносили з собою вниз ка­
міння, жорству, землю, все, що траплялось їм на шляху. Це 
був “великий лід”. Посувався великий лід поволі: за добу 
він проходив не більше як 100 см. Але він ішов'не рік, не два, 
а десятки тисяч літ, і обіймав він великі простори. 1 от через 
те товщами льоду майже скрізь укрились північні суходоли. 
В Европі спочатку вкрилась льодом Швеція, Норвегія, Фінлян­
дія. Звідси лід почав розтікатись у теперішній СРСР, у -Німеч­
чину, в Англію. Як ішов лід, і тепер можна бачити з величез­
них каменів, що їх льодовики тягли за собою й по дорозі ли­
шали. В Новгородській, Тверській та інших губернях на по­
лях і в лісах подивуються величезні гранітові брили, в десятки 
тисяч кільограмів завважки. Як вони сюди потрапили? Ви­
вчення їхньої будови показує, що вони походять із Фінляндії, 
а сюди їх міг перенести лід, що посувався. На це пішли тися­
чоліття.

Біля містечка Шрусбері, де народився й прожив своє ди­
тинство Дарвін, теж лежав один такий камінь. Приятель Дар- 
віна, старий селянин, говорив, що світ згине раніше, ніж 
кебудь зуміє пояснити, як цей камінь потрапив сюди.

Але він помилився. Світові ще далеко до засибели, а про 
камінь відомо, що його залишив тут лід, що посувався.

На півдні великого каміння (його звуть “наметні”) немає. 
Хоч і великі були льодовики, а все ж таки по шляху до півдня 
вони помалу танули й далеко переносити величезні гранітові

щі льодовикової доби.

Ю'ІЮ.-І -Іііарни. ши Лцщіись .інше її и.и іипики 
■ •■||“, "‘І"Ч‘|| ЮЛІІІІН.Ш, і ні иирпин ні піип.щ

Капел, Саск.
Переходячії одного дня по­

при пул-рум В ЦІМ МІСТІ, Я ПІ­
ДІЙШОВ до гуртка людей, серед 
якого був чоловік каліка й го­
ворив щось про політику, а ін­
ші слухали. Я прилучився до 
того гуртка і перекопався, що 
той чоловік був консерватив­
ним аґеитом і мабуть повернув­
шим жовніром.

Ми, каже він до тих фарме,- 
рів, не потребуємо “червоних” х __________  ______ __
в Канаді, бо тут є повна свобода рам’впшіскуватп фармерів і ро- 
й воля. А інші слухають його і " '
нічого не відповідають.

Я не міг втерпіти і вмішався 
до розмови. Ви правду кажете, 
відповідаю йому, але не всю 
правду. Канада є вільною краї­
ною, але тільки для капіталіс­
тів, а не для робітників і фар- 
мерів. Нам вільно гинути з го­
лоду й відбирати собі життя, 
але коли ми домагаємося людя­
ного життя, так зщіаз ті, що 
кермують цією “вільною” кра­
їною, вживають проти нас 98 
секції і кидають нас за ґрати, 
або висилають військо й полі­
цію щоб стріляли в пас.

Копсеріїаппшіїй аґент почав 
гоїюритн, що уряд мусить мати 
якусь контролю, бо без неї не 
може бути порядку в країні. 
Він не може дозволити на то, 
щоб кожний іїиму розказував.

. На це я иідпонін йому, що 
Канадою контролює не уряд, а 
горстки каиііа,ііегін, якої урн і 
мусять е.тухатп. Я не можу до­
оре говорити по анґ.іііісі.ки. 
Кажу до нього, але наведу нам 
один приклад, який пас пере 
конає, що гак є, як н гоїіоріо.

Точу ща роки, кажу я до 
нього, в І'.ітчінні був

на північ або повмирали. А в лісах і степах Евроцц з’явилось 
те населення, що живе в них і досі.

І от в льодовикову четвертинну добу, серед сц1гу и ЛЬОДУ1 
серед вічної зими вперше появилась на землі людини.

Може, люди жили її раніш, у третину добу. Але тіль­
ки останків їх жодних поки що не знайшли. Від людини ж, 
що жила на початку льодовикової доби, знайдено багато остан­
ків і кісток і знаряддя. Отже, певно відомо, що в цей час во­
на вже існувала.
ОСТАНКИ КОПАЛЬНОЇ ЛЮДИНИ ЗНАХОДЯТЬ ІНОДІ ПРО­
СТО В ЗЕМЛІ (В РІЧНИХ НАМУЛАХ, ТОРФОВИКАХ), АЛЕ

ЧАСТІШЕ У ПЕЧЕРАХ, ЩО ПРАВИЛИ ЇЙ ЗА ЖИТЛО.

Печери — це заглибини в гірських породах, щ0 утворю­
ються від розмиву водою. Іноді вони бувають дуже великі, 
і крізь них навіть протікають підземні річки й озера. Печери 
правили за житло не лише людині^сюди приходили відпочи­
вати її відігріватися дикі тварини, і часто людям доводилось 
битись>за їх притулок з яким-нсбудь страшним печерним вед­
медем...

Печери можуть утворюватися в усяких гірських породах, 
але для відшукування людини найважливіші печери у вапня­
ках. Бо в інших печерах останки не зберігаються довго, тру­
пи там зогиивають і зотлівають, і навіть каміння протягом часу 
вивітрюється й руйнується. А у вапняку всякі останки можуть 
довго зберігатись, бо вапняк проникливний для води, і тому 
крізь стелю печери просочується вода. А в цей час у ній роз­
чиняються частини вапна. Зі стелі печери вода капає вниз, 
додолу, а звідти за деякий час випаровується. А вапно, що 
було в ній розчинене, лишається долі. Час іде. Вода все 
капає й випаровується, а вапно все осідає й осідає. На цих 
місцях виростають справжні вапняні бурульки вершком уго­
ру, і кінець-кінцем усе дно печери вкривається наче корою з 
таких бурульок (сталагмітів). На стелі теж утворюїоться вап­
няні бурульки (сталактити). Такі, так звані сталактитові гро­
ти дуже гарні. Але головне не їхня краса, а те, що під вапня­
ною корою на багато тисячоліть зберігається ціле вугілля, кі­
стки й різне знаряддя. От через що знахідки копальної лю­
дний часто бувають саме в таких печерах.

Найстаріші сліди людини відкрили лише років з 20 тому 
в Німеччині, біля міста Гейдельберга. Там, на глибині 24 метрів 
під землею, знайшли людську нижню щелепу.- В;л'рму. ж шарі, 
що в ньому знайшли цю щелепу, знайшли й сліди тварин по­
чатку льодовикової доби — стародавнього слона, стародав­
нього носорога, дикого собаки, дикої кішки і ще багато інших.

(Далі буде)
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кищо в “Ділі” тільки свої осо­
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влад а 
днями ста- 

ночатко- 
показується, 

є аж 
ПОЛЬ­

ЩО феде- 
державну касу 
Він навів, як

постійно й
не знав ніяких сезонів, 
функціонував, як

Буржуазне та дрібноміщан- 
ське жіноцтво було все одною 
з найважливіших підпор като­
лицизму й клєру. Так було і є 
всюди, так само є і в нас. Аж1 
нагло несподіваний пяпяттоис. І 
У Львові дійшло до небувалої 
ще сварки поміж “Союзом 
Українок” і “Укр. Католицьким 
Союзом” — політичною пар­
тією Шептицького. Головний 
редактор УКС, член ЦК УНДО 
Кузьмович розпочав проти го­
лови “Союзу Українок” посол- 
ки М. Рудницької, яка теж є 
членом ЦК УНДО сильну кам­
панію, за її ніби-то “лібера­
лізм” у католицьких справах. 
В обороні Рудницької станув

УКРАЇНСЬКА
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ДЕ поділися ГРОШІ, ПРИЗНАЧЕНІ 
НА ДОПОМОГУ ДЛЯ БЕЗРОБІТНИХ

ФАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ
— В

... ......

Джордж Будник зі Стор- 
джпс, Саск., просить нас помі­
стити відозву до наших читачів . , . . - ------
та інших фармерів в Канаді, “Союз Українок” і на сторінках 
щоб прийшли йому з допомо­
гою, бо він каліка на обі ноги і 
не може ніяк заробити собі па 
життя, а його дружина так са­
мо хора в ліжку.

Воно якось виглядає нам тро­
хи дивно, що 'фармері тієї око­
лиці бачать і знають нужду 
цього 60-літнього фармсра-іи- 
валіда та його жінки, а не роб­
лять нічого, щоб добитися для 
них допомоги від муніципаль­
них властей. Початок в цій 
справі повинен зробити відділ 
ЛФЄ, коли він там є.

В теперішній час загальної 
і кризи в Канаді, 

коли цієї допомоги треба бага­
тьом здоровим фармерам, а по 
лише інвалідам, поклик за до­
помогою, поміщений в Газеті, 
буде мати дужо малий або й 
ніякий успіх. Далеко кращий 
успіх буде, коли фармері па 
місцях звернуть трохи більше 
уваги па злидні своїх сусідів і 
поведуть боротьбу ап допомогу, 
яка їм належиться.

інтересів. Взаімні викриття представників буржуазних партій треба цієї боротьби 
в парламенті тільки помагають робітникам і трудящим фарме­
рам розпізнати вовків в овечих шкірах, які правлять країною.
Так а не інакше треба собі пояснювати ці ревеляції ліберально­
го провідника Мекензі Кінга.

Мекензі Кінг виступив в парламенті з заявою, 
ральний і провінціональні уряди надуживають 
під претекстом “допомоги для безробітних”.

ЕАКМЕК’5 ЬІЕЕ
Рнінтсо *М0 риоивнпо «спкьгв,-тіш «о™™*™ 

А-оалтіо^Тшітво *
КуАЙ:«*ЙоТМсЬК««ВС.тг У^|НН|РКО, МЛН'ТООЛ.

Число І4-

й приєднувати нових перед­
платників для “Воркера”. Укра­
їнські члени ЛФЄ ПОВИННІ піти 
м*ж ‘})аРмеРін інших народно­
стей й старатися зробити їх пс-

Підчас теперішньої сесії домініяльного парламенту прова­
диться “слідство” в справі банкових операцій і приготовляєть­
ся повнії рахунок росходів на допомогу для безробітних в 1934 
році. Бенет знову домагається, щоб парламент надав йому 
диктаторські права рядити країною і розпоряджати її видатка­
ми, які покриває трудяще населення високими податками.

В своїм бажанні дискредитувати голодовий уряд Бенета 
перед масами для того, щоб дістатися до влади при надходя- 
чих домініяльних виборах, ліберали —- представники другої 
буржуазної партії, витягають на верх деякі діла Бенета, які 
дають цікаву картину того, де йдуть гроші, призначені на до­
помогу для безробітних і бідняцьких фармерів Канади.

В минулому тижні вийшло на.яв, іцо на допомогу для без­
робітних, яких в Канаді є поверх один мільйон, видано за 
останніх 12 місяців 13 мільйонів доларів, в той час, як уряд 
Бенета, розпоряджаючи правом видавати необмежені парля- 
ментом суми грошей на допомогу для безробітних, використав 
ті права для гарантії Сіпіарові — найбагатшій канадській за­
лізничні компанії, 60 мільйонів доларів “на її росходи” і заґа- 
рантував банкам цілим державним майном, щоб вони видали 
десятки мільйонів доларів на інші капіталістичні підприємства, 
з якими бондголдери Сіпіара стоять в близьких стосунках.

Маючи гарантію уряду банки виплатили 46 мільйонів до­
ларів сталевому трестові “Алґома”, електричній компанії Бо- 
гарноа, збіжевим компаніям та іншим капіталістичним підпри­
ємствам. Характеристичне те, що за всі ці суми уряд Бенета за- 
гарантував банкам високими процентами. А Далі, коли ми 
не забудемо про те, що на чолі цих підприємств стоять ті самі 
банки, то хіба не повинно бути нам ясно, що уряд до спілки 
з банками організував величезний плян грабежі трудящих, при­
криваючи себе демагогічними фразами про допомогу для 
беробітних.

Не зважаючи на те, іцо ліберальна партія з Мекензі Кінгом 
на чолі скомпромітувала себе в минулому грабежом трудящих 
в звязку з електричною компанією Богарноа, вона думає, що 
про цю аферу забули вже канадські фармері і робітники, отже 
тепер вона викриває деяку роботу Беиетового уряду, щоб 
збаламутити трудящих і перед надходячими домініяльними ви­
борами зробити себе їхнім приятелем. Однак трудящі не по­
винні забути, що ліберальні та “прогресивні” уряди Квебеку, 
Манітоби, Алберти і Бритіш Коломбії поступають так само, як 
і консервативні уряди, та що тільки Обєднаний Фронт, що 
складається з самих трудящих, є одиноким оборонцем їхніх

йдуть в кишені контракторів, як міські 
призначені на допомогу для безробітних, 
як видатки в звязку з будовою університету покрито фондом

..... . Кінг 1ШВІВ десяткі1 факт|в подібного рода, 
доказуючи, як більша часть грошей, призначених для б'езпо- 
ЙІТІШУ «Мііііііг ППЛЛ ............................................................. .. .................. 1

Участь делегатів УНДО па 
цьому петлюрівському збігови­
щі була завершенням довгої 
довірочпої співпраці цих двох 
відламків української контрре­
волюції.
фашистська преса УНДО ви­
знало “уенерівський центр”, 
цебто штаб петлюрівської емі­
грації “єдиним українським 
представництвом за кордо­
ном”, а петлюрівська кліка ре- 
венжуючись свойому союзни­
кові тим самим компліментом 
“визнало” УНДО “єдиним пред­
ставництвом” на західньо-укра- 
їнських землях.'

Що до т. зв. “Всеукраїнсько­
го Конгресу” заключено “дого­
вір”, що майбутній цей “кон­
грес” не може в нічому “таму­
вати компетицій уряду УНР” 
— хіба що найвище визнав би 
цей “уряд” “єдиним всеукра­
їнським центром”. Ундівська 
преса про цей конгрес покищо 
мовчить. “Делегати” Мудрий

обійстя фармер|В
ДЛЯ Ніхто "з фармерів не потрапив впасти на -іумку| щ0 3 цих 
сплюхів можна зробити “знаменитий бизнес”. Зрештою, фар­
мері не мають часу промишляти над такими справами, бо всі 
мері не І|а ТЄ) як відігнати від Хати тих сплюхів,

~___ -• і морґеджових офісах та чимраз більше
їхній і так низький життєвий рівепь життя, а в 

цим галапасам муніципальні урядники, 
економічної кризи в Канаді, якій кінця не 

о мимо того, що Бенет і вся капіталістична преса говорить 
“намацальні докази” того, що криза сягнула вже свого 

більше'бідняцьких фармерів зголошуються до му- 
ніципалів по

Кожний дистрікт ЛФЄ повинен 
доложити особливших ста­
рань в останніх кількох днях 
кампанії, щоб добитися тієї 
квоти, яку йому назначено. 
Памятаймо, що цією кампа­
нією ми мусимо забезпечити 
існування “Форов” аж до на­
ступної зими. Цс вперту чер­
гу відноситься до манітоб- 
ського дистрікту ЛФЄ, який 
хоч в останніх днях виявив 
трохи кращу активність в кам­
панії, то своєї квоти ще таки 
не добився.

Цілий місяць квітень буде 
провадитися кампанія “Ворке­
ра”, одинокого робітничого 
революційного часопису в Ка­
наді на англійській мові. В 
цій кампанії повинні взяти ак­
тивну участь члени її симпати­
ни ЛФЄ в цілій Канаді. Вони

різних контракторів.
яка показує, куди йдуть гроші,

ПРОПОНУЮТЬ НОВУ “ІНДУСТРІЮ” 
• для ПІВНІЧНОЇ МАНІТОБИ

----- ~~
Велику ролю в приверненні “добробуту” ц ГІІШІІЧНІЙ Мані- 

тобі мають відограти звичайні соб! фармері звикли
іпзивати лісовими сплюхами. Під теперішнії, час цИХ сплюхів 
в'північній лісистій Мапітобі є так багато, щ0 можна „ими га­
ті і ГР блю. Корнети з НИХ дуже мало, Нав , ■ гризуш1 
приносять фармерам шкоду, бо люблять забігати „ зимі „а 
Обійстя Фармерів і розтягати стіжки, призначеіІІ „а годівлю

,,™лЖсХЖ^,,я 
Заряд Фармерського Дому у 

вайтло, Лата., бажає повідо- 
мигіі всі дооколичні фармер- 
ські місцевосги, що В пяпшцю, 
“ квітня Ц. р. Відбудеться свя­
точне відкриття фармерського 
Дому, на яке запрошуємо всіх 
дооколнчних фармерів і пред- 
ставннків від робітниче - фар- 
мерських організацій. Святоч- 

огворення Фармерського 
------ 1 точно в 2 

ГОДИНІ пополудні. Фармерськнй 
р .. 3|,ах°литься на північ від 
ваі|гло. Увечорі відбудеться 

забава з музикою. Приходіть 
масово!-------------------- Заряд.

мер? це мають часу промишляти 
їхні думки скеровані 
що сидять по банках 
підгризають і.....-
цьому допомагають

З поглибленням 
видно

й починається поворот до “нормального економічного ста- 

реліф. А що в муніципалах засідають звичайно 
люди що хоч вибрані голосами фармерів, виконують волю 
ситих банкирів <га вічно промишляють над тим, щоб якнаймен­
ше грошей витратити на реліф, тому між цими банкірськими 
оборонцями трапляються “геніальні одиниці. ,

Мабуть першу нагороду від банкирів за свою “ґеніяль- 
ність” дістане муніципальна рада в Стонвол, Ман., за те, що на 
своїм мітінгу минулого тижня попала на “геніальну” думку за­
вести "нову індустрію” в північній Мапітобі, яка поможе її 
“розвязатн” питання допомоги. Обговорюючи справу реліфу 
на засіданні муніципальної ради, один “ґеніяльний”'радний під­
дав пропозицію, щоб муиіципал дав кожному реліфникові дро­
ту на сільця. Цими сільцями можуть реліфники ловити зайці 
для себе на поживу і па продаж.

Муніципальний секретар Г. А. Арундел поінформував рад­
них, що така пропозиція може бути корисна. Він вказав на 
факт, що у сусіднім місточку Тюлон сториикї. В. Шлас вислав 
недавно до Ню Бронсвик 32,000 дозииів лісових сплюхів для 
тих фармерів, які там занимаються годівлею лисів. Він платив 
фармерам по 25 ц. за дозин цих сплюхів товарами в сторі й на­
купив зайців щось па $8,000. Таку саму ціну за ці зайці дістав 
він від фармерів в Ню Бронсвик, які цими сплюхами годують 
своїх лисів.

Новинку про можливість “зайчої індустрії” в північній 
Мапітобі подала стонволська газета “Стонвол Арґос”, а вити- 
нок з неї прислав нам один наш читач в Тютон. Цей читач пи­
тає, чи не було б то добре, якби фармері і робітники зоргані­
зувалися і вибороли такий лад, в якому бацкирі мусіли б за­
робляти в чесний спосіб на кусок хліба, або йти до ліса з сіль­
цями і ловити зайці, щоб не здохнути з голоду?

Ми кажемо, що це було б дуже добре, бо якби банкирі 
добре виголоднілися, то їм зовсім не треба було б брати сіль- 
ців до ліса. їм тоді спласли б пуза і вони .були б легкі як 
хорти та могли б бігати за сплюхами. , ;

НАШІ ОРГАНІЗАЦІЙНІ ЗАВДАННЯ НА 
МОЩІ КВІТЕНЬ

частину нового членства тому, 
що наші відділи самі не прояв­
ляли майже ніякої активності! , 
й не цікавилися боротьбою за 
негайні потреби фармерів. Ор­
ганізаційного фонду зібрано 
дуже 'Мало.

Цього року в 
'відділи ЛФЄ в 
ні повести цю 
краще.

ФАШИСТСЬКИЙ КО­
ОПЕРАТИВНИЙ ЗАКОН.

ПОЛЬСЬКИЙ сойм ухвалив НО­
ВУ .ювелю ДО закону про ко­
операцію, яка в організаційне 
життя кооперації вводить нов. 
основні зміни.

Нові приписи 
відбирають ---

216, повіт Луцьк 
Рівно Г'"’ 
пов. Сарни 1

113, нон. Здолбунів ■ 
повіт Любоми.ть 71.

.. .. ... І 3 браку місць но
мільйон 500 ^ількападцять тисяч

Гак виглядає па ділі шкільна 
...... 1 польського фашизму, 

до якого Ті1к “молиться” укрії'

бойові | '■ 
організації в Канаді гре 
різні кампанії. Декому 
виглядати, що ц нас цих кам­
паній є за багато, але такий 
погляд був би непраші.іьііпн, 
бо ми маємо багато робітнпче- 
<|іармерсі>ких організацій н Ка­
наді, з яких кожна має єною 
важливу ділянку праці н к.щ- 
еовііі боротьбі, хоч псі нони 
мають спільну мету. Існуван­
ня всіх цих організацій зале­
жить тільки під нас її тому на- 

І чиїм обонязком о браги акгіпі- 
и\ участь и кожній кампанії, 
яку нони час ні і часу проголи* 
іпукці,.

До 15 кііітіїч треба успіїнп і 
'акіпчінії кампанію “Фороц”.

КОНГРЕСІ” В ПРАЗІ
буржуазія і так вели 

зах.-укр. УНДО-
ПІЛСУДСЬКИЙ 1Д 

“ВИРІИ”.
буржуазна

і 
довший

Єгипту,

преси розгорівся “страшний 
бій". Ундівська преса занялц в 
цій сварці поєднавчий тон, бо 
не хоче допустити до розвалу 
“Союза Українок”, який стояв 
дотепер під виключним впли­
вом УНДО. Але до розвалу 
таки мабуть дійде, бо УКС при- 
ступив вже до організований 
свойого “союза” католицьких 
“українок", а радикали викори­
стовуючи нагоду намагаються , 
теж захопити під свої впливи , 
бодай частину розсвареного 
дрібном і іранського жіноцтва
УКРАЇНСЬКЕ ШКІЛЬНИЦТВО 

НА ВОЛИНІ.
Польська шкільна 

оголосила цими 
тистику прилюдних 
них шкіл, з якої Г- 
що на терені цілої Волині 
1,710 початконих шкіл 
ських і т. зп. утраквістичних 
цебто теж польских, а нема ащ 
одної української школи. 11, 
100 дігей, то підлягають при'. 
мусовом\ лише (33
ходило в минулому ШКІЛЬНОМУ 
році ДО ЦИХ шкіл. По цоади- 
нокнх повітах було початкових 
шкіл на Волині: повіт Дубію

. .. - : 165, повіт
188, пов. Ковель 18(;.|

137, пов. Горохів

ПЕТЛЮРІВСЬКО-УНДІВСЬКІ 
“ПОРОЗУМІННЯ”.

еміграція від- 
лютого в Пра- 

Чехо-Словаччині свій чер­
говий з’їзд, чи як не вони звуть 
“конгрес”. В цьому то кон­
гресі” взяло участь теж захід- 
ньо-українське УНДО, яке на 
конгрес цей делегувало своїх 
представників в особах членів 
Центр. Комітету: редактора 
“Діла” В. Мудрого і посла д-рз

“На кожний долар, виданий ур.тде;.. 
чається оагато більшу суму в імя інтересів 
сового підприємства”.

Він вказав, що необмежені права в звязку з державними 
вндактми які парламент надав урядові Бенета, були виковії- 
ємні на допомогу Сіпіарові та іншим підприємствам (які є 
під контролеві банків. -- Ред.), вказаним вище.”
«нш пр,.,м‘’пі |<іиг кі‘||,ка 1,а;,і|і "атякан н і те, що доміні- 
яльш вибори відбудуться цього року. Своїми ревеляціями лі- 
бср.ільнии провідник хоче зробити себе її спою партію “ппп- 
“і™ й '• .................... «ІА'КК- рі,

тепер консервативний урИД Бенета. У ЩВДР° Роздає 

Ф». “ иХ;™<.ч» .«.і 
сах, що дають допомогу ир 1ч ’ , К."І1’*1'ЯДКИ ” "’Н'
п коні масами іііиуп, з , . 'і ь ‘,ХиіІІ1і 1<аІ,аді худоба
засіяти цієї весни гної о інмя тоїцо.''1”1'''1” "Є М:1І° І Ь СІІІЮМо1‘и

.. .. . ......... ''її™;.......................... .
ба забувши, що тільки ійддержкок своєї І|И"сі» ми можемо пін........ іаніїльї ім^^ Є"0,х І,,,еРе“
положений. Між іншим II цій єгтгті ї Л° ,1‘л СЬОГО

школах не
україп- Дому розпічнеться 
остава-

ціонує без перестаику, він не 
знає сезонів.

Розуміючи це, незаможні 
фармері і робітники повинні в 
цім випадку брати собі при­
клад від капіталістів й налад­
нати свій організаційний апа­
рат так, щоб він функціонував 
постійно й правильно, щоб він

зТ°^ В'" 1.1.0В1ІІПІ' збирати пресовий фонд економічної 
так і в літнііі сезони. Це зна­
чить, що з приходом літнього 
сезону треба допильнувати, 
щоб організаційний рух, і-о.

Майже в кожнім місяці року 
бойові робітниче-фармерські

—,і провадять 
різні кампанії. Декому може

місяці квітні 
Мапітобі повин- 
кампанію трохи 

краще. Поле для зміцнення 
ЛФЄ в Мапітобі є широке. Ти­
сячі незаможних фармерів. не 
мають чим засіяти тих кілька 
або кількадесять акрів ріллі, 
тисячі не мають грошей на на­
прану машинерії, без якої сів­
ба неможлива. Чому, отже, не 
скликати масових мітінґів і не 
домагатися цих річей від муііі- Макарушку 
ципалів, а де таких немає, 
від провіиціонального уряду? 
Чому не посилати делегації до 
муніципалів і не влаштовувати 
масових демонстрацій?

Масова акція фармерів при­
мусить муиіципали і уряд дати 
фармерам потрібну допомогу 
в формі насіння чи то готівки 
на направу машинерії. Коли 
фармері побачать, що ЛФЄ є 
дійсно тією одинокою органі­
зацією, іцо бореться за їхні ін­
тереси, тоді вони вступлять до 
неї.

Не треба забувати про те, 
що кожна організація мусить 
мати фонди для свого існуван­
ня, а тимбільше фармерська 
або робітнича. Тому в місяці 
квітні відділи ЛФЄ в Мапітобі 
повинні звернути більше уваги 
на колєктування членських 
вкладок та організаційного 
фонду. Дистріктовий комітет 
ЛФЄ в Мапітобі не має зараз 
ні одного цента в касі і тому 
не може як слід виконувати 
своїх обовязків. А їх є досить., та Макарушка помішують по- 

Вкінці треба подумати над 
травневою кампанією україн­
ської робітниче - фармерської 
преси б Канаді й поробити до 
неї відповідні приготування. 
"Фармерське Життя”, яке зав­
дяки листопадовій кампанії по­
вернуло на 8 сторінок, треба 
далі втримати на тій самій по­
зиції. Про це ми напишемо 
пізніше, але згадуючи про де­
які наші організаційні завдан­
ня на 'Місяць квітень, ми одно­
часно згадали про травневу 
кампанію, до якої треба при­
готовлятися в квітні.

ПОЛЬшоПіі'суДСЬКИЙ 
подає, то 1 
бавом виїхати па 
починок аж до 
Італії.
НОВИЙ

не тільки то 
ь кооперації право 

Як подає українська дотеперішнього самоврядуван- 
ня але встановляють ще над 
цим рухом повну контролю 
польського фашистського уря­

ді'-Новели відбирає кооперати­
вам право свобідного організо­
ваний в ревізійні союзи. Від­
тепер ревізійні союзи не змо­
жуть вже приймати всіх коопе­
ратив, які до нцх зголосяться 
і заявлять охоту належати ту­
ди, а тільки ті кооперативи, які 
позволить їм приняти поль­
ський міністер скарбу. Даль­
ше кредитові коперативи не 
зможуть своїм членам давати 
більших позичок, як десять- 
кратна сума вплачепих ними 
на уділ сум.

Ревізійні союзи відтепер ма­
ють ревідувати кооперативи не 
під кутом розвитку цих коопе­
ратив, а під кутом, чи коопера­
тиви ці не обманюють скарбу 
держави, то зн. чи платять від­
повідні до своїх оборотів по­
датки, а дальше під кутом “до­
бра” осіб третих, т. зн. вірите­
лів даних кооператив.

Мета цього фашистського 
закону ясна. Загарбати під 

І свою контролю всі кооперати- 
парадокс. ВИі узалежннти їх від себе, 

сфашизувати ще й цю ділянку 
господарського життя. Полі­
тично означає це висадження 
польських пепесівців та людов- 
ців, що стоять в опозиції до тс- 

1 перішнього уряду зі всіх коопе­
ратив Польщі, де ті знайшли 
собі сильну базу, а на західньо- 
українських землях, щоби зло­
вити в свої руки і знищити до 
решти всі останки тієї україн­
ської селянської та робітничої 
кооперації, яку не вспів іце 
знищити “рідний” український 
фашистський “Ревізійний Со­
юз” (РСУК)."

У ПОЛІТИЧНІМ “СПОРІ”.
Преса подає один такий, ха­

рактерний для волинських від­
носин. випадок: До села Рачи- 
но в лубенському повіті при­
їхав до своїх кревняків студент 
університету Артем Галій.’ Од­
ного вечера хотів він скликати 
сільських хлопців і дівчат на 
спів. Місцевий солтис (щось 
\ роді війта), як “найвища” 
адміністраційно-поліціііна вла­
да у селі цю пробу співу ро­
зігнав. На цьому тлі 
ПОМІЖ СОЛТИСОМ і студентом до 
сварки, а відтак до бійки, пі і- 
час і.коі студент підкусив сол- 
тисові... ніс. Студента очевид­
но зараз арештували і відстави­
ли до суду.

ЗАГНУЗДАНИЙ ДНІПРО НА 
ДОПОМОГУ СЕЛЯНАМ.

Москва. Всі процеси про- 
дукціі, включаючи мелений 
збіжжя, роблений масла і мо-

‘і /'.Тмп""1 ’Ч’^’Н-'ІНВ каміїапіюітричиа сила Дніпра і селяни бу-
1 ' м чаеиепюм ЛФЄ і дуть мати електричне світло'в 

_ Фшгюм. [своїх хатах. Кошти цього пля-

в Мані і обі не І тисяч карбованців, 
АІІІІІ.ьі ■ II. \ гт і І ■ ,4 - - «

п”Пі).іо слабо, а иа.ї-йпке асш-цу,,.,,, 700 тися> 
ми не иотраїш іі^ііаіщів, а решту мають д-—’- 

......... і господарстна.

бііпичоі газети, що виходить 
колиюго тижня й помішує цін- 

матеріял з фронту клясо- 
він оорогьбц а цілім капіталі- 
спічнім світі взагалі, а в Кана­
ді зокрема. Між фармерсі .кою 
молоддю, яц українською так 
швіих народностей треба по­
ширити “Понг Воркера", що є 
боїіопим оргацом робітничс- 
ірармерської молоді її Канаді.

4 місяці квітні минулого ро- ........     аічИ,іи
М |".■'•’ЖІ'ЧШІІ комітет ЛФЄ лочсиия. буде іиіконуватн

...'.. щип "Попалив кампанію трпчиа сила Диіппа і ее'.тяі 
члене гном в» ЛФЄ і'дуть мати

ш оріаііііацііінпм фондом.[своїх хатах. І......
яі'Ґпи'-' "1|,1,ал'і слабо, бо де- ну обраховано на 1 
шч ш Пі ні ЛФЄ |» А 1 ■ І 1 В « І В. Є I О*В В .Леї • * «

в ш иї її ній і
Ьамнашч іпщ.,_к, „.ц,,,. а цз.і.^ке асигнував 700 тисяч карбо.

• ' « ми не потрапи ш жінців, а решту мають доложи- політик і
11 оріані.іацц більшу ти колективні ........ пінка

на що на-

Організовані фармері і ро­
бітники не мають і не можуть 
мати ні одного дня в році, в 
якім вони не провадили б бо­
ротьби за своє існування. По-

і стане ясна 
кожному з нас, коли ми заста­
новимося над тим, що капіта­
лістична кляса ні на хвилину не 
перестає підшукувати нових 
планів для визиску трудящих 
і для послаблення їхніх органі- 

. ------- • ........ . зацій та їхньої преси. Значить,
гроші, призначені на втримання невільничих кемпів в Канаді її організаційний апарат функ­
ції) ть в кишені контракторів, як міські властп видають гроші, 

на цілком інші ціли,

Кінг навів десятки фактів подібного

бітних, опинилася в кишенях 
Кінг зробив таку заяву,
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ТРЕБА НЕГАЙНОЇ АКЦІЇ
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ПІД ПРОВОДОМ ЛФЄ ВИБОРОЛИ СОБІ КРАЩИЙ
РЕЛІФ ВІД МУНІЦИПАЛУ за

кандидата

тіш'. К.

бачимо, що $щ)

ціїДо нього греби ,і.<ііапі

Ми мусимо

ЩЕ РАЗ ДАЛИСЯ ФАРМЕРІ ЗЛОВИТИ 
НА МАСНІ СЛОВА КАНДИДАТА

МУШЦИПАЛИ Є ВАЖНОЮ ЧАСТИНОЮ
ДЕРЖАВНОГО АПАРАТУ

яли всі разом, 
нам дати

про через
попопиті
платити

верх 60 фермерів, від яких ві­
дібрано телефони, але податку 
не скасовано, ( 
мусять вони платити по

Тов. Гупька говорив про злп-
ТЯЖКО

УКРАЇНСЬКІ ФАШИСТИ 
ПРАГНУТЬ КРОНИ

ради є важлп- 
буржуа нгого 

тому

типи 
в Ка-

еОбоЮ ,Щ то, 
ОбИПЖПГП

ПОВНІШІ 
раці 
один 

щоб боротп- 
і ка­

ші 
що

до Япо-
вда-

БОРІМСЯ ЗА ВИЩИЙ 
РІВЕНЬ ЖИТТЯ.

Коли клясово свідомі ферме­
рі дістануть контролю над му- 
ніцппа.том, так тоді життєвіш

Товариші}
РеДплату па

Едмонтон, Алта.
В суботу, 17 лютого, бідня­

цькі фермері муніципалу 
Опал, яким град знищив збіж­
жя, зійшлися масово на річний 
мітіпґ мушципалу, що відбув­
ся’у Вох, і примусили муніци­
пальну раду прпнятп їхні до­
магання в справі більшого ро­
ліфу, годівлі для худоби іі 
збіжжя дія посіву надходячої 
весни. Всі присутні податковці,

яко становище зай- 
провінціональний

ршому-ліп- 
агсптопі і не 

будемо організувати обєдна- 
иого фронту.

в наслідок 
Цо. іожічінн? Наслідок є 

Що замість поставити

Фронт проти 
боку оуржуа.іії обпижпти іі 
1111'11 КИЙ ЖИТТЄВИЙ рівень 
можпього фермерства.
.. НЕ ВІРТЕ В БАНКИ

Плезепт Гом, Май.
Дня 1 березня в Плом Рпдж 

школі в Плезепт Гом Ліі'а Фер­
мерської Вдиостп скликала на­

голосили, щоб фармері ПрИЙ- зд.ВПЇМКОМ кількох відомих кур 
другий кулів, голосували за цими до­

маганнями.
Передтим фармері діставали 

за б'доларів роліфу па місяць 
без огяду па величину родини. 
Цей реліф муеіли вони відроб­
ляти на. дорозі, де мупіцппал 
платив їм $1.25 денно з кінь­
ми.

Тепер фармері добилися то­
го, що мупіцппал має давати па 
.^5 роліфу місячно для чолові­
ка і жінки, а па кожну дитину 
додаткових 50 ц. тижнево. Фер­
мері ухвалили не відробляти

пальний уряд дати потрібну
і школам.’

що
для 
по­
пе-

тим фармерам більше охоти 
до боротьби за свої слушні до-

і па і
і мажусь і..........
! ІІеіаможппіі фермер, )11;|1і1 

іі кшгп податок, каже 
1ом,\ іо а маю платити 

чіпати ві'ріімаїніп ін
■ • пбо давати

ліеіп купують за .іужо 
ціни, а ні і п н .мусить в,уші ги, 
ііри’Н'Юіь йому іа високі ціни, 
головно Н'ічіо і«і| <‘і'Ь'5 машино 
рію й часі шш . ш псі-

ГІ’АБЛЯТІ» ФАРМЕРІН ПА 
ВСІ БОКИ.

ЖИТТЯ”. СЕРЕДд, 4 |<ВІТИЯ 1934, ____ .. _______2_ _____ _ -

ДЛЯ ВРЯТУВАННЯ СВОЇХ ДОМІВОК

І КРИВДНІ КАПІТАЛІСТИ.

; Капіталі, пічна і,- |}ц.а .іабра 
;.||| їй Іорічішй опоч їхіііюї І.,... 
|ПІ. 4-І мають, (Іі-,і;е, ф.ірмері' П 
| іоіаіок і.» цієї і рабеа,'і і, кі 

піні по уігі.п і 6\ іунаїїі

би, за які фармері мусять 
що нема 

потреби терпіти голод і холод, 
коли поживи в Канаді є так. ба­
гато, іцо капіталісти пищать 
її, бо нема її де продати. Він 
згадав, що канадські збіжеві 
спекулянти починають відкри­
то говорити, що надвишку пше­
ниці треба спалити, та що від-’ 
повідно до цього ВОНИ ПІДГОТОВ­
ЛЯЮТЬ 'бубличну ОПІІПЮ.

Канадські капіталісти, гово­
рив тов. бесідник, кажуть, щоб 
частину пшениці вислати го­
лодуючим китайцям, не задур­
но, розуміється, а за гроші, па 
кредит. Але в дійсності ця 
пшениця мала б піти

ги, щоб можна було возити 
збіжжя цим капіталістам па 
другий рік? Чи мають вони 
платити податки, щоб мупіци- 
иал :
тим фармерам, які через град, 
слабість в родині або інші при- 
чини по можуть 'дати втримай, 
пя своїм родинам?

Після того, як капіталістич­
на кляеа забрала .майже нею 
цілорічну ирапю фермерів, во­
на звертається до них з такими 
(•ловами: “Ми маємо в Канаді 
“демократію”. Ви впбіраєто мі­
сцеву муніципальну раду, бу­
дуєте дороги, щоб па другий 
рік возити ними своє збіжжя 

словойторів, ви па- 
податки па бідпяць-

ПРИМУСИЛИ КІУНІЦИПАЛ 
ВІДДАТИ задаток за 

ПРОДАНУ ФДРМУ

ЧИСТИЙ ЗАР1БОК СІПІАРА 
ЗА МІСЯЦЬ ЛЮТИЙ.

Моитреал, Кве. — Чистий за- 
рібок СіпіарськоТ залізшічої 
компанії за минулий місяць ви­
носив 818,520 доларів проти 96 
тисяч 611 за той самий місяць 
в минулому році. За перші два 
місяці цього року Сіпіар мав 
1 мільйон 707 тисяч 509 дола­
рів чистого доходу в порівнян­
ні до 419 тисяч 983 доларів за 
гой самий час в 1933 році.

шли на його мітіпґ на і 
день і вислухали, що вій має їм 
сказати.

На мітіпг зійшлося багато 
фармерів. Цей кандидат обі­
цяв нам більше, як нам треба. 
Фармері думали собі, що цьо­
го “доброго” чоловіка сам бог 
з неба післав. Всі говорили, 
що треба його вибрати за рі- 
фа, бо він нам поможе.

Обіцянки цього 
дали йому велику більшість 
голосів над своїм противни­
ком. Фермері аж лекше ві- 
дітхиули, коли став відомий реліфу в зимі. Котрий фермер 
вйелід виборів. Воші не чека­
ли довго, а таки на перший му­
ніципальний мітіпг пішли до­
магатися, щоб повий ріф спов­
нив свої передвиборчі обіцян­
ки і дав їм потрібну допомогу. 
Новий ріф відповів, що ви самі 
собі .мусите помагати. Він ска­
зав, що фармері можуть руба­
ти дрова і возити їх до міста

50 фун- били дуже зле, бо якби ми сло­
тів муки і по 2 фунти цукру.
А щоб збутися фармерів з офі- мусів би 
су, він сказав, що радні будуть 25 років плаченім! 
говорити про реліф иа найближ 
чім мітіпґу. Але коли иа цей 
мітіпг фармері знову прийшли 
і домагалися насіння, то діста­
ли відповідь, що насіння не ді­
стануть, а муки також пі.

В нашій третій дивізії є від- 

то
реліф. Після 
податків він 

нам тепер належиться. Але ми 
його не дістанемо, коли дамо 
себе настрашити пс 
тому панському

мерів, так треба домагатися їх 
від провіпціонального уряду. 
Треба відбувати масові мітіиґи 
в муніципалі, пояснювати фер­
мерам положення, влаштову­
вати демонстрації і масовою 
акцією примусити пропііщіо-

ІШ.ИККу бІДИЯЦЬКІ 
, - • по іі.ієні на ціа та-

1,11 '"х. ній ііетають •■■■

кожного року капіталістична, 
кляеа грабпть його па $1,700.

СТАНОВИЩЕ СВІДОМИХ 
ФАРМЕРІВ ДО МУНІЦИ­

ПАЛЬНИХ РАД.

Що, отже, роблять ці фермо- рівень фармерів є перший, а не 
рі? Воші ішбірають .муніци­
пальну раду з тією метою, щоб 
вона, платила за. реліф коштом 
бідняцьких фармерів. Ці фар­
мері забувають, що багато з 
них, які покищо не дістають 
ре.чіфу, можуть його потребу- 
ва'Иі в кожній хвилі, коли їм 
град впбє збіжжя, або заслабне 
хтось в родині і треба буде по­
крити кошти шпиталю.

Яке, отже, повинно бути ста­
новище к.тяеово свідомого фер­
мера, або організованих фар- 
мерів, або Ліги ‘Фермерської 
Єдиоетп до муніципальних 
рад?

Ми мусимо поміиуііати 
радних муніципалу .тише 
сово свідомих фармерів.

пс заберуть японці, то 
пріїйдетьгя спалити тут 
паді.

Коли канадські ешшуляптп 
спалять частішу пшеничної 
падвишки, то иа цьому вони по 
втратять, навпаки, зискають. 
Во тоді воші піднесуть ціни па 
муку і канадські робітники та 
фармеріпокриють всякі втрати 
збіжевпх спекулянтів. До того 
иа допомогу ним спекулянтам 
прийде уряд, який заплатить 
їм відшкодування за спалену 
пшеницю.

Українські фашисти нама­
галися викликати бучу па цім 
мітіпґу, бо воші дуже хочуть 
крони, чисто так, як їх бог Гіт- 
лєр. Зараз по скінченні промо­
їні один з них накинувся в під­
лий спосіб на всіх реліфпшлв. 
Присутні затикали вуха, щоб 
не чути його підлих висловів. 
Збаломучеіпій фашист сказав, 
що якби він так мав силу як по 
має, то всіх ре.тіфппків витав 
би па преіірі і там скосив би їх 
мапіпиовіїмп кріеамп.

Коли у відповідь на це топ. 
Гупька сказав, що цьому фа­
шистові так само треба було б 
роліфу, якби він не мав побіч­
ного “бпзпесу”, то він схопився 

• з місця як опарений і хотів 
вдарити т. Гуньку. Ти, каже, 
накидаєшся па мепе, що я за 
шімаюся бутлеґоретвом. Топ. 

;Гупька про ніяке бут.теґорство 
не згадував.

| Фашисти підготовилися до 
цього мітіпґу. Воші поскликали 
своїх побратимів з дооколич- 
ппх місцевостей, щоб мітіпг 
розбити. Радний муніципалу 
старався позбавити голосу тов. 
Замка, коли той мав говорити 
про вибір делєґата па конфе­
ренцію ЛФЄ.

Ломимо цієї кпрппі мітіпг 
відбувся успішно. Після мітін- 
ґу присутні завели дискусію і 
гостро засудили хуліґапську 
роботу фашистів.

Я люблю 
‘ Фермерськім Життю”, 
них можна довідатися 
про тс, як живеться 
ним фармерам в і' “ 
але й про тс, що вони роблять, 
щоб їм жилося краще, як за­
раз.

Тутешні фармері мало допи­
сують до газети. А живеться 
їм дуже тяжко, бо врожай ми­
нулого року був дуже плохий 
не- лише через посуху, але й 
мороз ушкодив збіжжя. Зараз 
коло пас положення такс, що 
наближається весна, а ми не 
маємо насіння.

Мали ми в мупіцппалі ріфа, 
що висидів там щось 10 років. 
Він ніколи не цікавився такими 
справами, як реліф для фарме­
рів. Він думав про реліф для 
бапкирів. бо дуже пильнував, 
щоб банк дістав кожний цент 
проценту і то на час.

Підчас і останніх муніципаль­
них виборів па позицію ріфа 
знайшовся чоловік, що “змило­
сердився” над нуждою фарме­
рів і обіцяв, що зробить все 
можливо, щоб поліпшити їхнє 
положення. Приїхав вій до на­
шої околиці одного вечора, ко­
ли в Фармерськім Домі відбу­
валося представлення. Ми про,-

магаїшя. Передтим воші гово­
рили, іцо нічого .не можна зро­
бити, щоб П0ЛІШІШТП..СВ0Є по­
ложення, та що пробувати ор- 
ґаиізувати фармерів і приму­
сити муиіцппал давати кращий 
реліф, це те саме, що бити го­
ловами в мур.

Але цю апатію й дефітизм те­
пер ліквідовано. Фармері зая­
вили свою готовість організу­
ватися і боротися за ліпші 
умовціш життя. Якщо муніци­
пальна рада буде намагатися 
знехтувати црппяті домагання 
фармерів, то вони ' влаштують 
демонстрацію до муніцппа.чь- 
ного офісу й вийдуть на страйк 
при реліфовій роботі.

Па мітіпґу поміїїоваїїо тов. 
II. Апдусяка кандидатом па 
радного муніципалу в третій 
дивізії. Тов. Аидрусяк нале­
жить до бідняцьких фаремрів і 
є активним членом ЛФЄ. За 
його номінацією голосували аи- 
ґльо-саксонські, французькі і 
українські незаможні фармері, 
що були па ,мітіпґу..

Па цеп мітіпґ було запроше­
но тутешнього провіиціопаль- 
пого посла Кареоиа з рамепп 
Обєдианих Фармерів Албортп. 
Це запрошення вислано до ньо­
го листом, як також була про 
це згадка в буржуазній пресі, 

був передтим. Це додало тутсії- Фармері бажали почути від 
Кареоиа, 
має він

ґ'ОМ, який
'іі'зиекуюіь. Г.і ніццькі фар фар'мор'і"’1^.^ 

1'ПМ 1ІІ-ІШГ1И їхні: 
1І0ШІЩО, 
собі Не '

Ре,,(|іорлі, Алта.
Піі.ш мунічиїиід перебрав 

свої руки баї ато фарм|п за .)П. 
ЛОГ.ТІ ІІОДІІТЬИ. Ир0(І|Ш „їй цр 
мабуть тому, Що Не бу.то купців 
па ці фармЛ, ти іцо фармері го­
стро протестували проти сиро­

ті фармері зро- дажі.
б.. —- Недавно муиЩипальпа ] 
мупіципал продала одну таку фарму,

діл ЛФЄ. Наші члени поїхали 
в шесту дивізію і створили б\- 
ли обєднаинй фронт в цих двох 
дивізіях для боротьби за ре- 
лі(|>. Комітет працював досить 
активно, але по якімсь часі при­
їхав до шестої дивізії ріф 1 
сказав фармерам, що ви ие по­
винні мати нічого спільної о з 
третьою дивізією, бо в ній е’ 
дуже багато комуністів. Те­
пер фармері в третій дивізії 
відділилися від нас.

Я думаю, що - . ,

рік возити 
до наших 
владаєте 
кііх ([іармсріп, щоб можна було 
дати реліф ще біднішим фар­
мерам і втримати школи”.

Чи не є це прекрасний спо­
сіб, в який капіталісти звалю- 
1ит[’ ппар роліфу на плечі бід­
няцьких фармерів. Чи не (•: це 
“демхи.-ратія”, про яку воші 
піі,- гарно нам співають.
НЕ ДІЛИТИСЯ, НЕЗАМОЖ­

НИМ ФАРМЕРАМ, А 
ЄДНАТИСЯ.

І Що ми бачимо 
такого 
іаьіій, 
обєднаїиїй фронт проти каїїіта 
■ іісгіїчної о 
Фармері н

проценти для бапкирів; так са­
мо справа шпитальної обслуги 
мусить бути перша, а не спра­
ва плачоппя “ревпю текс” до 
провіпціопальпої каси. А не 
має мупіцппал досить грошей 
па реліф чи інші потреби фар-

податки, а 
поставити 
не мають 

Крім того 
деякі з них вірять, що податки 
треба платити навіть тоді, коли 
це шкідливо відбивається на 
їх життю. Але кожного року 
число тих фармерів, які мо­
жуть похвалитися, що їх по­
датки заплачені, меншає.

Минулої оссіш мупіцппал Гу­
ду сколєктував около $49,000 
податку. З того він віддав баи- 
кирам $40,000, а телефонічній 
компанії також заплатив около 
$12,000. В тім муніципалі є по-1

 , сопші мітіпґ в справі реліфу і
бо ще й тепер вибору делєґата иа дпетрікто- 

$20.05 ву конференцію .’ІФЄ у Віїші- 
иа утримання телефонів. |пеґу.

В той же час, коли фармері 
пс знають як вижити, мупіци- днів фармерів, про їх 
пал пильнує, щоб бапкирі ді- положення і про негайні потре- 
стали па час свої проценти, а би, за які фармері мусять бо- 
про фармерів зовсім пс думає, ротпся. Він пояснив, 
Один фармер задумав взяти 
трохи пшениці зі шпіхліра сво­
го сусіда, щоб продати її, ку­
пити цукру і зробити трохи 
самогону та продати його, щоб 
встарати грошей па домашні 
потреби. Але це йому не вда­
лося. Не треба було б фарме­
рам пускатися иа таку дорогу, 
бо якби вони були оргаїйз’оВа- 
ні, то дістали б були частішу 
тих грошей па життя, які му­

за

■500 партог іп 
а дістає за 
ІІе.іамп'жиіііі 
на іе, що іі'іа і піт. річно $іі
Р' ііф, а н ічб.хває црй 1е> |ц0 муиіціша.тьній раді.

Вакав, Саск. акції, щоб задержати свої до- 
Цю місцевість замешкують в мівки і ие терпіти голод і хо- 

більшості українські і мадяр- лод. Багато з нас покладали 
звичайно, великі надії па пшсішчшш пул, 

багато паЛі тепер ми переконалися, що і 
фармсрської'Та організація була оргаиіза- 

тпі> ---;і один цією, яку контролювали бапки- 
відїслав 10 штук три-'рі і тягнули з неї велику ко- 

— ------- 3 фОрМі пару мільйонів
4 річних'доларів проценту річно.

Все це, що ми пережили за 
останніх 25 років повинно пе­
реконати пас, що для пас є 
тільки одна організація, Ліґа 
Фармерської Єдиости, що бо­
реться за клич “Наше життя 
перше”, а проценти для башки­
рів можуть зачекати. 1 зачека­
ють, коли ми всі як один скаже­
мо в цій справі своє слово. 
Вступаймо до ЛФЄ і під іі про­
водом домагаймося і борімся 

кращий шматок хліба.
Обсерватор.

датки, які фармері платять до 
домініяльної каси. Тут можпа 
згадати, що па 100 фунтів цу­
кру домініялмшй уряд нало­
жив $2.10 податку. Високі 
оплати за перевіз збіжжя, худо­
би, машинерії тощо є іншим 
способом, і: який фармерів не­
милосердно визискується. В 
наслідок того фармер, який 
продав свої продукти і кушів 
шійконечпіші річі! до життя, 
раптом побачив, що йому нічо­
го не лшшілося.

Иорсеічпнй фармер, який 
працює зі своєю жінкою і діть­
ми па однім шіодрі землі/про- 
дукує річно на $2.500 вартости 
різних продуктів. З цих $2,500 
він дістає лише $800, а решту 
хтось забирає від нього. А цим 
“хтось" є капіга.тіетпчші кля- 
сії, що забирає під цього $1,700 
кожного року.

Чи багато фармерін застано- 
я над цим? Чи треба ди­

вуватися, що багато фармерів 
вже втратили спої фарші, а ін­
ші ще втратить? Або чи можна 
дивуватися, що ці фармері му- 

і не 
о.июго року, 

•ііні.іаііігіі

,|ііа продаж.
Фармері відповіли, що дрова 

треба везти 20 миль до міста і 
віддавати їх там майже задур­
но. До того нема чим їх во­
зити, бо всолоджені копі не ма­
ють сили тягнути.

По довших дискусіях казав 
ріф дати фармерам по 1

Едмонтон, Алта.
Становище, яко бідняцькі 

, фармері повинні заияти супро­
ти муніципальних рад, є дужо 
важливе і його мусять розуміти 
псі/фармері.

Муніципальна рада склада­
ється з шістьох місцевих фар­
мерів, по одному з кожної ди­
візії. Її завданням є будувати 
дороги, дістати фонди па допо­
могу для фармерів і в деяких 
випадках па втримання шкіл. 
Ці фонди складають фармері в 
формі дііроі.-тпоп) податку.

Па перший погляд здається, 
що така система є всім тим, чо­
го фармері можуть (юбі жадати 
п справі “самоурядунашія”. 
Але чому то воно так є. що по­
датки є таким великим тяга­
рем для фіірморіп? Чому муні- 
ціша.іі пі ра ні не можуть ви­
плачувати достаточпої суми па 
реліф і па і пальну обслугу 
для фармерін? Хіба фармері не 
иаііродуї.уна.тн досить?

Пріїчпші такого положення 
лежігіь її тому, що Кііпіта.іісіті 
ііп.шсьукіїь бі піннішого фар- 
мера До такої самої міри, 
міеі.Ь'єі'о робітника. Все те.

схоче відробити реліф, то на це 
є час в літі, але іі тоді він має 
діставати під муніцплу треіід- 
юпіііпу платню.

І хоч теперішній реліф не є 
вповні вііста]їчаючпй, то все 
таки він є далеко ліпший, як

ські фармері. Як 
можна тут почути 
рікаиь па визиск < 
праці. Минулої оссии 
фармер і 
річних биків і дістав за ішх<ристь в 
$64.30, а потім вислав < , 
телят і дістав за них $7.

Врожай був тут песогірший, 
але багато фармерів знахо­
дяться в дуже тяжкому мате­
ріальному положенні. До цьо­
го їхнього положення причи­
нилося те, що муніципалн за- 
бірали збіжжя за 
фармері не могли 
ніякого опору, бо 
своєї організації.

Клєчковскі, Сасш . 
' читати дописи в 

бо з 
не лише 

незамож- 
цілій Канаді,

еяп. йти на реліф, і,■,). ці ’іч 
заро ніть збіжжя 

фармер має на ііро іаж, ьаиітті І або ко.ш поїш мшоп, 
іііі.іькі І рахунок .пі 111111113.11.?

.............  иш ІІСТ'ЗЮТІ, ||(і.
і КОШТИ РЕЛІФУ МАЮТЬ ПО- "'і' ’<•"“> пробують йоги чіс і-і п
■ ..........................................Ьюпіх.щощ,, 10 якогось часу

її' ні ні ти по іаткц, 
......... і (|>ар\іецН|»л ще .........

таке: 
по іа і оі,■ і і......

Міро Ішому фармерові,

пагоду його дітям ходити до 
школи? Віп по. повинен мати 
так багато дітей, вій повинен 
тяжче працювати”. На ділі та- 

міг дати мізерну допомогу кий фармер має багато причин, 
чому реліф треба зменшити, 
час шкільного навчання скоро­
тити, платню учителям також 
зменшити і т. іп.

КІЛЬКО ГРОШЕЙ ВИДАЮТЬ 
МУНІЦИПАЛИ На РЕЛІФ.

Пересічний податок від од­
ного кводра землі виносить око- 
то $60. Куди ці гроші йдуть? 
Найбільше (і доларів з цієї су­
ми йде па ]>о,тіф, 5 доларів до 
каси провіпціонального уряду 
в формі так званої “ревпю 
іеке", а $3 (часом далеко біль­
ше) па заплаченім процентів 
■іід допгів. Решта $46 йде на 
щрогп, школи і т. ін.

Якби по той факт, 
■трапішиї визиск 
фармерів ікі можуть 
податку, то податок під одного 
кводра землі оув бц цР більший 
пс $.10. Провінціональний уряд 
иіє ґрент для шкіл, але цс по 

є ніяка поміч, бо ці і роиіі 11іи 
боро від Фармерів ,іа. -щчіщо 
іокс". Отже так далеко, як цо 
іідіюеитьсн до фармереькпх 
пкі.т, проііііщіоиальїшй урщ 
|іакпічно нічого до ґроііту но 
(числа иш.

Отже ми бачимо, що ,і $60 
но иітісу тільки $(і іще на реліф. 
ншп галі та іншу допомогу тля 
Фармерін. Але ми щ. ла 
і'увити на гой факт і  
року фармер иродукщЛ,:;-^, ..............

РІ'ЧІІХ Продуктів, боротьбі 
в іашгаїїуна ги 
коли греби ппгріїматп дома-' . ,,и В БАЙКИ ПРО 
гаиші їхні ого нродстаїщщса в ^АНКРОЦТВО КАПІТАЛІСТІВ.

І Ми мсенхт апатц> що І>іап. Відновляйте пе- 
Фарм. Жііття"!

талістинна кляеа фінансово по 
збанкрутувала, хоч ісамонве.тт- 
сьіспй уряд в А.тберті стараєть­
ся пас перекопати, що гак спра­
ва мається. Ніколи в історії 
світа не було ще так багато 
піііопііці, мо.гоіса. одягу, взут­
тя, взагалі всякого багатства, 
включаючи гроші. Якби так ка­
надська ісаніталіегіїчпа кляеа 
виповіла завтра війну, то кож­
ний чоловік на реліфї зараз ді­
став би добрий уніформ, кріе і 
$1.10 денно, щоб тільки іііиои 
мордувати інших иуждарів. 
І ому нам греби обєднатпен і 

домагатися сиравед. іппої час­
тини того багатства, яке ми 
випродукували.

Бідняцькі фармері 
уживати муніципальної 
не на те, щоб поборювати 
одного, але на те. г " " 
ся проти багатих фармерін"і 
иіта.тіетпчної іслш п, що їх п,і- 
■ішчсують,

Мупіциііа.п.иі 
пою чаетппою 
■іержапиоіо апарату і тму 
<|>армері по сміють и'едоціиюжі 
ні ічєі СИЛИ, шсою муиіціпіа.пі 
І’т"‘’РчджаюгІ.. Муиіципа іьиа 
,іа 1,1 м,\(іііьоугц тим чинші 

має служити до 
■кіитєь'аго рівня 

• помагати фермо- 
їй С І З-

' «аи бути одним із ла- 
ічпустіпті то нової ім 

»'•«»«М.І 
"І” 'П..Г.П

по іа-

рада 
— - ■ ■■ -.-"і-".,,., па

якій мсіпісав фармер, Фарму 
купив не дужа Ліілскпй фер­
мер, кандидат на куркуля.

Коли цеп фармер довідався, 
що його фарма спродана, піп 
почав жалітися перед своїми 
сусідами, що мусить виступи­
ти з ферми. Члеіщ ЛФЙ взяли 
справу цього фармора у свої ру­
ки, ХОЧ ВІП ПО був її членом і не 
вірив в те, що іщ організація 
може ЙОГО оборонити.

Заряд відділу ЛФЄ скликав 
масовий мітіпґ, па якім запро- 
тестовано проти цього ганебно­
го кроку муніципальної ради і 
вибрано делегацію до мупіци- 
палу. Ба мітіпґу рішено напи­
сати листа до купця фармп, 
повідомляючи його, що як віп 
не відборе свого задатку, то 
гї'арморі будуть його бойкоту­
вати.

В наслідок нього рішення ку­
пець почав хитатися, бо він по­
бачив, що має до діла но з оди­
ницею, а з цілою громадою. Па 
домагання делегації муніци­
пальна рада муеіла вернути 
куіпіеві задаток, а той прппяв 
його з великою охотою. Таким 
чином можпа сміло сказати, 
іцо ЛФЄ врятувала домівку 
цього фермера, яка напевно бу­
ла б пропала.

І хоч можпа навести багато 
доказів, що ЛФЄ обороняє 
фармерів перед впкішеппям з 
фармів за довгії, то що таки є 
багато бідняцьких фармерів, 
що пс належать до своєї органі­
зації, бо слухають різних аген­
тів, які ширять брехні про 
ЛФЄ. Тому цой'Тшпадок пови­
нен бути ще одним з багатьох 
доказів, що ЛФЄ є для бід­
няцьких фармерів конечністю.; піципал віддав бапкирам 

Фармкор. І проценти.
--------------------------------------------- ) Вакавські фармері повинні 
уряд відносно допомоги для зу- зрозуміти, що поодиноко бо- 
божілих фармерів. Але містер ротпся за своє існування є пс-
Карсон не прийшов па цеіі мі-можливо. Настав час, коли пії, яка приготовляється 
ТІ1П‘- л’- тРсба негайної організованої рити на Радянський Союз. Що

па 
кан­
але 

не кандидатів від Ліги Фер­
мерської Єтпоетп, бо ЛФЄ не 
є політичною партією. Цим 
каїгиїдатом може бути (рармер, 
що є членом цієї організації, 
але пій мусить бути ігоміпоча 
ний на масовім мітіпгу всіх 
фермерів даної дивізії, цін му­
сить обіїїніті, що буде боротиеп 
за інтереси бі ішщькпх фар. 
мерів.

Коли організовані фермері але їюїшніїі 
• ііудугь мані тільки ощого ак- ' 

щокожіпню пінного члена в муіііцниа.и.пій 
.2,- ралі, то цо баї аго поможе їм ц

і за реліф. Нони мусять 
... і (('мопс грації, І 

треба ніцріімаїп іома-‘
н'1'' тільки 8800. 
фпрчор нарікає 

і на
реліф, але забуває щ

допомогу фармерам і
Деякі фермері думають, 

знижкою ааробітігої платні 
учителів воші врятують 
ложеиия. Таке думання є 
правильне з багатьох причин. 
Перше піччю учи ге. її. є робіт­
ник і ми не повинні прпчиию- 
ватпеи до обшг.коніїн ішго жиг- 
ІЄВОГО рівня. Учителі потінні 
йставатп юніііиу платню, яка 

в, Алберті ішпоепть $840 річно. 
І'роіпі на це мусить дати ті. які 
нас і......
мері по повинні боротися між 

щоб отпн одному 
жпттєшш рівень, 
і нори ги обс іпаний

І винні подбати
|ЧОЖИІМ муніципалі був’ ещщій’ 
,ШІ‘ .’ІФЄ й бо іоі - -’
""ипіальпа рада.

.___ ______ Гкісон.








